

குளத்தில் குளித்த சிறுவன் மூழ்கிச் சாவு!

பரிசோதனையில் தொற்றுநோய் வலுவானது. நவ. 25 வலுவானது. பாவுநூல்களில் தாயுடன் நீராடிய 4 வயதுச் சிறுவன், தண்ணீரில் மூழ்கி **14**

தடையை உறுதிசெய்தது யாழ். நீதிமன்றம்

யாழ்ப்பாணம், நவ. 25 யாழ். நீதிமன்றம், வழங்கிய மாவீரர்நாள் தடை **14**

தொற்று - 745 சாவு - 23

கொழும்பு, நவ. 25 இலங்கையில் மேலும் 23 பேர் கொரோனா வைரஸ் தொற்றால் உயிரிழந்துள்ளனர். நேற்றுமுன்தினம் இவ்வாறு உயிரிழந்த **14**

யாழில் 632 பேர் இடம்பெயர்வு

யாழ்ப்பாணம், நவ. 25 தொடர் மழை காரணமாக யாழ்ப்பாண மாவட்டத்தில் காரைநகர் பிரதேச **14**

முச்சந்தி ழரளி

"முந்தி ஒப்பீடுகள் சகலம், நேராளர் சாவு எண்டு சொல்லுறமாதிரி, இப்ப லாட்டு சகலம், உறுப்பினர்களுக்கு கொரோனா எங்குசினம்"



வடக்கில் தொடர் மழை வான்பாய்கின்றன வவு., மன்னார் குளங்கள்

யாழ்ப்பாணம், நவ. 25 வடக்கில் கிழக்கு மலைப்பகுதிகளில் தொடர் ஆதிக்கம் தொடக்கம் தொடர் மழை காரணமாக இடம்பெயர்வு தடை மூலம் உயிரிழந்து, வவுனியாவில் கிழக்கு மலைப்பகுதிகளில் தொடர் **14**

பரு. நகர சபையின் பாதிடு வெற்றி

ஓர் உறுப்பினர்களுக்கு கொரோனா பாதிடு வெற்றி, நவ. 25 பரு. நகர சபையின் நகர சபையின் வெற்றி திடீராக வெற்றி பெற்றது. உறுப்பினர் ஒருவருக்கு கொரோனா தொற்று உறுதிப்படுத்தப்பட்டிருந்தது **14**



உதயன்

M.I: 36 கி.நி: 359 வாராங்கிரகம் வரி: 09 ஆர். 25 25 ஜூன் 2021 விலை: ரூ. 2053 பக்கங்கள்: 16 எண்: 30 தொலைபேசி: 021 493 0000 கிணர்: 021 493 1111

விவசாயிகளிடம் பணிந்தது அரசு! கிரசாயன 2ர கிறக்குமதிக்கு அமைதி

கொழும்பு, நவம்பர் 25

இரசாயன உரங்களை இறக்குமதி செய்வதற்கு தடை விதித்து வெளியிடப்பட்ட வர்த்தமானி அறிவித்தலை இரத்துச் செய்ய அரசாங்கம் தீர்மானித்துள்ளது. இதன்படி கடந்த ஏப்ரல் மாதம் 26 ஆம் திகதி வெளியிடப்பட்ட வர்த்தமானி இரத்து செய்யப்படும் என்று விவசாய அமைச்சர் மணிந்தானந்த அளுக்கமகே தெரிவித்தார். **14**



நாடாளுமன்றில் நேற்று மாவீரர்களுக்கு அஞ்சலி

கொழும்பு, நவ. 25 "தமிழ் மக்களின் உரிமைகளுக்காகப் போராடி உயிர்த்தியாகம் செய்த புனிதமான மாவீரர்களுக்கு இந்த சபையில் வைத்து வணக்கத்தை தெரிவித்துக்கொள்கின்றேன்." என்று கூறிய தேசிய மக்கள் முன்னணியின் நாடாளுமன்ற **14**



கார்த்திகைப்பூ அணிவது நினைவேந்தலாகாது!

அரசு உட்கருங்களுக்கு இந்தியத் துணைத் தாநகம் விளக்கம் யாழ்ப்பாணம், நவ. 25 இடத்தைப் புகளின் நினைவேந்தல் திகழ்வதில் யாழ்ப்பாணத்திலுள்ள இந்திய துணைத் தாநகம் **14**

பட்டதாரி பயிலுநர்களுக்கு விாரவில் நியமனம்

கொழும்பு, நவ. 25 அரசு சேவையில் இணைத்துக்கொள்ளப்பட்ட பட்டதாரிகளுக்கு நிரந்தர நியமனம் வழங்கப்படவுள்ளது. அவர்களுக்கு மாதாந்தம் 41 **14**

சட்டத்துக்கு உட்பட்டு நினைவேந்துங்கள்!

இராஜாங்க அமைச்சர் விராழேந்திரன் தெரிவிப்பு

கொழும்பு, நவ. 25 போரில் இழப்புகளைச் சந்தித்தவர்கள் சட்டத்துக்கு உட்பட்டு வீடுகளில் நினைவேந்தல்களைச் செய்ய முடியும். அவர்களுக்கு **13**

'மேதகு', 'தேசியத் தலைவர்' சபையில் மூண்டது சர்ச்சை!

கொழும்பு, நவ. 25 "எங்களுடைய தேசத்தின் விடுதலைக்காக 30 ஆண்டுகள் ஆயுதம் ஏந்திப் போராடியிருந்த எங்களுடைய தேசத்தின் தேசியத் தலைவர் **11**

இந்திய - இலங்கை

மீனவர் பிரச்சினை பற்றி ஸ்டாலின் - பாக்கிசை பேச்சு

கொழும்பு, நவ. 25 தமிழக முதல்வரை ஓ. உ. ஸ்டாலின் மற்றும் இலங்கைக் குடியரசுத் தலைவர் கோலால் பாக்கிசை ஆகிய இரு தலைவர்கள் சந்திப்பின்பற்றி மேற்கு நடைபெற்றுள்ளது. **14**

பட்டஜெடடை ஆதரித்த மூன்று எம்.பிக்களின் கட்சிப்பதவிகள் பறிப்பு விளக்கமும் கோருகிறது மு.கா.

கொழும்பு, நவ. 25 கட்சியின் கட்சிப்பதவிகளை மீறி அரசுடன் இணைந்து வரவு செலவுத் திட்டத்துக்கு ஆதரவளித்த 3 நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களும் கட்சி **13**

மழைவீழ்ச்சி அதிகரிக்கும் நெல் விதைப்பை தவிருங்கள்

விவசாயிகளுக்கு ஆலோசனை

மன்னார், நவ.25

மன்னார் மாவட்ட விவசாயிகள் எதிர்வரும் டிசம்பர் மாதம் முதலாம் திகதிக்குப் பின்பு, நெல் விதைப்பு நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ளமுடியும் என்று மன்னார் மாவட்ட நீர்ப்பாசனப் பணிப்பாளர் என்.யோகராசா தெரிவித்துள்ளார்.

இலங்கையில் ஏற்பட்டுள்ள தாழ்வுக் கத்தால் மன்னார் மாவட்டத்தில் இரண்டு நாட்களில் 57 மில்லி மீற்றர் மழைவீழ்ச்சி பதிவாகியுள்ளது. இந்தத் தாழ்வுக் நிலைமை எதிர்வரும் முதலாம் திகதி வரை காணப்படும். இன்று முதல் எதிர்வரும் 28 ஆம் திகதி வரை மழைவீழ்ச்சி அதிகரிக்கும்.

எனவே மன்னார் மாவட்ட விவசாயிகள் தற்போது மேற்கொண்டு வரும் நெல்விதைப்பு நடவடிக்கைகளை நிறுத்தி, எதிர்வரும் முதலாம் திகதிக்குப் பின்னர், விதைப்பு நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்வது பொருத்தமாக இருக்கும். அவசரப்படாமல் இழப்புக்களைச் சந்திக்கநேரிடும் என்றும்



அவர் தெரிவித்துள்ளார். மன்னார் மாவட்டத்தில் இதுவரை 50 வீதமான விவசாய நடவடிக்கைகள் நிறைவு பெற்றுள்ளனமே குறிப்பிடத்தக்கது. (ஏ-4-213)

தமிழருக்கு ஆசி வேண்டியாகம்

கொழும்பு, நவ.25
முகத் தமிழர்களுக்கு ஆசி வேண்டி முகத் தமிழர் கூடாடிக் கழகத்தால் சத்தூறு சங்கரர் யாகம் நடத்துப்பட்டுள்ளது. தமிழ் மக்கள் மீது கடமீழ்ந்து வியப்புடைய பழங்கால ஆட்குழுக்கள் தீரவேண்டும் உண்மையில் மெது மக்களுக்கு இப்போது தேவையான நீதி புனிதமான இந்த மனத்தின், இந்த வாரத்தில் நாய்கள் சத்தூறு யாகத்தை நடத்தியிருக்கின்றோம். தொடர்ச்சியாகப் பல ஆண்டுகளில் இவ்வாறு யாகம் நடத்தி வருவோம் என்று சமூக தமிழர் கூடாடிக் கழகத்தின் பொதுச் செயலாளர் நாயகம் அனந்தி சசிதரன் தெரிவித்தார். (ஏ-இ)

மோட்டார் சைக்கிள்கள் டிப்யர் மோதி விபத்து

கிளிநொச்சி, நவ.25
கிளிநொச்சி - பனை பொலிஸ் பிரிவுக்குட்பட்ட பனை நகர்ப்பகுதியில் கடந்த திங்கட்கிழமை இந்த விபத்து இடம்பெற்றுள்ளது என்று பொலிஸார் தெரிவித்துள்ளனர். கடை ஒன்றின் முன்பாக நிறுத்தி வைக்கப்பட்டிருந்த மோட்டார் சைக்கிள் மீது டிப்யர் வாகனம் மோதியதில் மோட்டார் சைக்கிள் பலத்த சேதமடைந்துள்ளது. இந்தச் சம்பவத்தில் எவருக்கும் காயம் ஏதுவும் ஏற்படவில்லை என்று தெரிவித்த பனை பொலிஸார் மேலதிக விசாரணைகளை மேற்கொண்டு வருகின்றனர். (ஏ-11-113)

கஞ்சாவுடன் ஒருவர் கைது

யாழ்ப்பாணம், நவ.25
மருதங்கேணி, ஆழியவளை, யில் கஞ்சாவுடன் ஒருவர் கைது செய்யப்பட்டார் என்று மருதங்கேணி பொலிஸார் தெரிவித்தனர். சந்தேகநபரிடம் இருந்து ஒரு கிராம் 655 கிராம் கேரளக் கஞ்சா கைப்பற்றப்பட்டது என்றும் பொலிஸார் தெரிவித்தனர். பொலிஸ் விசேட புலனாய்வுப் பிரிவினருக்குக் கிடைத்த தகவலின் அடிப்படையிலேயே இந்தக் கைது நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளது. கைது செய்யப்பட்டவர் புதுக்குடியிருப்பு வள்ளி புனத்தைச் சேர்ந்தவர் என்று பொலிஸார் தெரிவித்தனர். இது தொடர்பான விசாரணைகள் நடைபெறுகின்றன என்றும் - சந்தேகநபர் நீதிமன்றில் முற்படுத்தப்படுவார் என்றும் மருதங்கேணிப் பொலிஸார் தெரிவித்தனர். (ஏ-113)

3 வாரங்களில் 21 பேருக்கு டெங்கு

யாழ்ப்பாணம், நவ.25
இந்த மாதத்தின் முதல் 3 வாரங்களில் மட்டும் 21 பேர் டெங்கு தொற்றால் பாதிக்கப்பட்டு யாழ்ப்போதனா மருத்துவமனையில் சிகிச்சை பெற்றுள்ளனர் என்று மருத்துவர் சி.யமுனாநந்தா தெரிவித்துள்ளார். யாழ்ப்பாணம், நல்லூர், கோப்பாய், சண்டிப்பாய், வேலவளை, தெல்லிப்பறை, பனை போன்ற பிரதேசங்களைச் சேர்ந்தவர்களே இவ்வாறு சிகிச்சை பெற்றுள்ளனர். எனவே தற்போதைய மழையுடனான காலநிலையில் டெங்கு தொற்றுப் பரவாது இருப்பதற்கு கற்றுச் சூழலைச் சத்தமாக வைத்திருந்தல் மிகவும் அவசியம். நுளம்பு பெருமும் இடங்களை அழிப்பதாலும், வீதிகளில் கழிவுகளைப் பொறுப்பற்ற விதத்தில் வீசாது இருப்பதாலும் டெங்கு தொற்றிலிருந்து எம்மையும், எமது குழந்தைகளையும் பாதுகாக்கலாம் என்றும் அவர் தெரிவித்துள்ளார். (ஏ-4)



சிறுமியைக் கடடிவைத்து மிரட்டிய இளைஞர் கைது!

யாழ்ப்பாணம், நவ.25
ஆறு வயதுச் சிறுமி ஒருவரைக் கடடிவைத்து துன்புறுத்திய குற்றச்சாட்டில் இளைஞர் ஒருவர் கொடிகாமம் பொலிஸாரால் நேற்றுக் கைது செய்யப்பட்டுள்ளார். சிறுமியின் அயல்வீட்டைச் சேர்ந்த 25 வயது இளைஞர் ஒருவரே கைது செய்யப்பட்டுள்ளார். சிறுமியின் பெற்றோர் பூநகரியில் வசிக்கும் நிலையில், சிறுமி கொடிகாமத்தில் உள்ள பேர்த்தியின் வீட்டில் தங்கியிருந்தார். சிறுமி நேற்று சிறுவர்களுடன் விளையாடிவிட்டு வீடு திரும்பும்போது, அயல்வீட்டு இளைஞர் சிறுமியை தனது வீட்டில் கயிற்றால் கடடிவைத்து துன்புறுத்தினார் என்றும், சிறுமியின் தந்தை வந்தாத்தான் சிறுமியை வீடு விடப்பேன் என்று கூறினார் என்றும் தெரிவிக்கப்படுகின்றது. இது தொடர்பில் கொடிகாமம் பொலிஸ் நிலையத்தில் சிறுமியின் உறவினர்கள் முறைப்பாடு செய்ததை அடுத்து, சம்பவ இடத்துக்குச் சென்ற பொலிஸார் சிறுமியை மீட்டு சாவகச்சேரி ஆதார மருத்துவமனையில் சேர்த்ததுடன், சந்தேகநபரையும் கைது செய்தனர். இளைஞருக்கும், சிறுமியின் தந்தைக்கும் இடையே இருந்த நகைப்பிரச்சினையே இந்தச் சம்பவத்துக்குக் காரணம் என்று கூறப்படுகின்றது. சந்தேகநபரை சாவகச்சேரி நீதிமன்றில் முற்படுத்த நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது என்று கொடிகாமம் பொலிஸார் தெரிவித்தனர். (ஏ-27)

உள்நூராட்சித் தேர்தலுக்கு தயாராகிறது ஆணைக்குழு!

கொழும்பு, நவ.25
உள்நூராட்சி சபைத் தேர்தல் தொடர்பான ஆணைப் பணிகளை முன்னெடுக்க தேர்தல்கள் ஆணைக்குழு தீர்மானித்துள்ளது. உள்நூராட்சி சபைத் தேர்தல் வாக்காளர்களின் பங்கேற்பை ஊக்குவிக்கவும், தேர்தல் நடைபெறும்போது சமூக அமைதியை நிலைநிறுத்தவும் ஆணைக்குழு உத்தேசம் செய்துள்ளது. இவை தொடர்பில் உள்நூராட்சி சபை முன்னெடுக்கப்படுகின்ற அனைத்து மாவட்ட பிரதி மற்றும் உத்தேச தேர்தல் ஆணையாளர்களுக்கு அறிவிப்புகள் நேற்றுக்கள் ஆணைக்குழு தீர்மானித்துள்ளது. உள்நூராட்சி சபைகளின்



பதவிகாலங்கள் முடிவடையவுள்ள நிலையில், அதற்கான மக்கள் பிரதிநிதிகளைத் தெரிவு செய்வதற்கான தேர்தலை நடத்த வேண்டியுள்ளது. அதே நேரம் உள்நூராட்சி சபைகளின் பதவிகாலம் இன்னும் ஓராண்டு நீடிக்கப்படும் என்றும், அது தொடர்பான வாதமானி அறிவித்தல் டிசெம்பர் மாதம் வெளியாகலாம் என்றும் தகவல்கள் வெளியாகியுள்ளன. (ஏ-இ)

**உணவு மற்றும் தேர்
விளை அதிகரிப்பு**

கொழும்பு, நவ.25
உணவுப்பொது மற்றும் தேர் ஆகியவற்றின் விலையை அதிகரிக்கப்பட்டுள்ள உணவுக்கான உள்நூராட்சி சபைகளின் சங்கம் அறிவித்துள்ளது. உணவுப்பொதுப்பான நூல் விலையை 20 சதவீதம் இரட்டிப்பும், தேர் விலையை 5 சதவீதம் அதிகரிப்பும் தீர்மானிப்பட்டுள்ளது. அதைத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

அரசியல் தீர்வுக்காக

அமெரிக்காவுடன் பேச்சுக்கு அரசு தரப்படும் தயாராம்

கொழும்பு, நவ. 25

அரசியல் தீர்வு தொடர்பில் பேச்சு நடத்துவதற்கு வெளிநாடுகள் அழைப்பு விடுக்குமேயானால் அதனை நாம் நிராகரிக்கமாட்டோம் என்று அமைச்சரவைப் பேச்சாளரும், அமைச்சருமான டீன் அழகப்பெருமா தெரிவித்தார்.



டன் தனிப்பட்ட நிலைமையில் நடந்த சந்திப்புகளை அது இருக்கலாம் என உணர்ச்சிமயமாக அரசியல் தீர்வு உட்பட எந்தவொரு விடயமாக இருந்தாலும் சர்வதேச அமைப்போ அல்லது வெளிநாடுகளோ பேச்சு நடத்துவதற்கு அழைப்பு விடுக்கும் பட்சத்தில் அதனை நிராகரிக்க மாட்டோம். ஆனால், இன்னும் அவ்வாறான அழைப்பு வரவில்லை - என்றார். (9-44)

அமைச்சரவை முடிவுகளை அறிவிக்கும் வரையில் வெளியுறவு அமைச்சர் தலைமையிலான குழுவின் முடிவுகளை மட்டுமே அரசு தகவல் தகவலைக் கொடுக்கும் வகையில் அமைக்கவேண்டும் என்று கேட்டுக் கொண்டார். இதன்போது அரசியல் தீர்வு தொடர்பில் பேச்சு நடத்துவதற்காக தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பின் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் எம்.ஏ.சுமந்திரன் உட்பட மூன்று மூத்த கூட்டத்தரணிகள் அமெரிக்காவுக்குச் சென்றுள்ளனர். ஏதிரணி நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் உள்நாட்டு மூலக்கு

இவ்வாறு அழைப்பு விடுக்கப்பட்டிருந்த நிலையில், ஆளுநர் முடிவிற்கும் அவ்வாறான தொகு அழைப்பு விடுக்கப்பட்டுள்ளதா என மூலப்பகுதிகள் வெளியுறவுத் துறை அமைச்சர் மேற்கண்டவாறு கூறினார். இது தொடர்பில் அவர் மேலும் கூறியதெல்லாம் இதுவரை அவ்வாறான தொகு அழைப்பு விடுக்கப்படவில்லை தாழ்த்தியே கூட்டமைப்பு

'கல்யாணி தங்கவாயில்' களனி மேம்பாலம் திறந்துவைப்பு

இலங்கையின் முதலாவது அத்தியேக தொழில் நுட்பத்திட்டம் 'கேபிள்களின் மூலம் நிரமாணிக்கப்பட்ட' கல்யாணி தங்கவாயில்' (கோல்டன் கேர் கல்யாணி) என்று பெயர் வைக்கப்பட்டுள்ள குறித்த மேம்பாலத்தை ஜனாதிபதி திறந்து வைத்தார். (9-45)



மரக்கறிகளுக்கு தட்டுப்பாடில்லை

மலையத்தில் பயிரிடப்படும் மரக்கறிகள் சில நொண்டுகளாக மத்திய நிலையங்களுக்குக் கிடைக்கப்பெற்று வருவது குறித்து, மரக்கறிகளுக்கு உடனடியாக ஒரு ஏவுகணைகள் கொடுக்கவேண்டும் என்று கேட்டுக் கொண்டார். இதன்போது அரசியல் தீர்வு தொடர்பில் பேச்சு நடத்துவதற்காக தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பின் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் எம்.ஏ.சுமந்திரன் உட்பட மூன்று மூத்த கூட்டத்தரணிகள் அமெரிக்காவுக்குச் சென்றுள்ளனர். ஏதிரணி நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் உள்நாட்டு மூலக்கு

வேலைநிறுத்தத்தில் சுகாதார தொழிற்சங்கங்கள்

கொழும்பு, நவ. 25 தாதுய. சுகாதார மற்றும் இலக்கைச் சேவைகள் உட்பட 15 சுகாதாரத் தொழிற்சங்கங்கள் நேற்று மீண்டும் அடையாள வேலைநிறுத்தப் போராட்டத்தை ஆரம்பித்தன. லிசே பணிகளை மேற்கொண்டு 10 ஆயிரம் ரூபாயாக அதிகரிப்பு. சுகாதார சேவையை மூடிய சேவையாக மாற்றுவது உள்ளிட்ட 7 கோரிக்கைகளை முன்வைத்து, இந்த வேலைநிறுத்தப் போராட்டம் முன்னெடுக்கப்பட்டுள்ளது. இது தொடர்பில் சுகாதார தொழிலாளர்கள் சங்கத்தின் தலைவர் ரவி குமாரன் கூறினார். வேலை நிறுத்தத்தில் சுகாதார, சுகாதார மருத்துவ வலுநர்கள் மற்றும் மருத்துவ வலுநர்கள் 50 ஆயிரம் பேர் பங்கேற்பார்கள். சுகாதார மருத்துவமனைகள், காப்பீட்டு மருத்துவமனைகள், குழந்தையர் மருத்துவமனைகள் மற்றும் கொடுக்கான சுகாதார மையங்களில் தொழிலாளர்கள் நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்படும். அவை மற்றும் அத்தியாவசிய சேவைகள் தொடரும் - என்றார். (9-4)



முந்தைய தினங்களில்... பட்டப்பாறை கண்டித்துப் பேச்சுக்கடும் போட்டி... பட்டப்பாறை கண்டித்துப் பேச்சுக்கடும் போட்டி... பட்டப்பாறை கண்டித்துப் பேச்சுக்கடும் போட்டி...

குறிப்பாக வெளியே பாதுகாப்பு நடவடிக்கை... பட்டப்பாறை கண்டித்துப் பேச்சுக்கடும் போட்டி... பட்டப்பாறை கண்டித்துப் பேச்சுக்கடும் போட்டி...

மீண்டும் வெளியே சென்று குறிப்பாக வெளியே பாதுகாப்பு நடவடிக்கை... பட்டப்பாறை கண்டித்துப் பேச்சுக்கடும் போட்டி... பட்டப்பாறை கண்டித்துப் பேச்சுக்கடும் போட்டி...

பெரிய அளவுக்கு ஆரம்பித்து... பட்டப்பாறை கண்டித்துப் பேச்சுக்கடும் போட்டி... பட்டப்பாறை கண்டித்துப் பேச்சுக்கடும் போட்டி...



பாடசாலை வீதிகளுக்கு வேகத்தடை அமைக்குக

வடக்கு ஆளுநரிடம் கோரிக்கை

கிளிநொச்சி, நவ.25

பிரதான வீதிகளில் அண்மைக்காலமாக வீதி விபத்துக்கள் அதிகரித்து வருவதால், வேகத்தைக் கட்டுப்பாடு செய்து, போக்குவரத்துப் பொலிஸாரை கடமைக்கு அமர்த்தி, விபத்துக்களைத் தடுக்க வேண்டும் என்று நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் சிவஞானம் சிறீதரன் கோரிக்கை விடுத்துள்ளார்.

இது தொடர்பில் வடக்கு மாகாண ஆளுநர் ஜீவன் தியாகராஜாவுக்கு அவர் அனுப்பியுள்ள கடிதத்தில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளதாவது: கடந்த 15ஆம் திகதியன்று கிளிநொச்சி மத்திய மகாவித்தியாலயத்துக்கு முன்பாக உள்ள, பாதசாரிகள் கடவை மூலம், வீதியைக் கடக்க முற்பட்ட உற்றுப்புலம் பிரதேசத்தைச் சேர்ந்த மாணவியான மதுசாளினி திருவாசகம் வாகனம் மோதி உயிரிழந்தார். அவருடன் இணைந்து பயணித்த அதே பிரதேசத்தைச் சேர்ந்த கீர்த்தனா சசிக்குமார் படுகாயமடைந்தார். எண்ணற்ற கனவுகளோடு நகர்ப்புறப் பாடசாலை நோக்கி அனுமதிக்காகச் சென்ற மாணவி, பாதசாரிகள் கடவையில் இடம்பெற்ற

விபத்தில் உயிரிழந்தமை அனைவரையும் சோகத்தில் ஆழ்த்தியுள்ளது. இதற்குப் பேருந்துச் சாரதியின் அதி கரிந்த வேகமே காரணம் என்று ஆறியமுடிகிறது. 2016ஆம் ஆண்டில் கிளி நொச்சி மத்திய ஆரம்ப வித் தியாலயத்தில் தரம் 3இல் கல்வி பயின்ற மாணவனான ஜீவன் அகரன் என்பவர் போக்குவரத்துப் பொலிஸார் முன்னிலையில், பாதசாரி கள் கடவையால் வீதியைக் கடக்க முற்பட்டபோது, அதி வேகமாக வந்த மோட்டார் சைக்கிள் மோதி, தலைப்பகு தியில் படுகாயமடைந்தார். அதே பாதசாரிகள் கடவை யில் தவிச்சக்கரவண்டியோடு வீதியைக் கடக்க முற்பட்ட முதியவர் மீது அதிவேகமாக வந்த அரச பேருந்து மோதி

யதில், படுகாயமடைந்த அவர் பின்னர் உயிரிழந்திருந்தார். கிளிநொச்சி மத்திய மகா வித்தியாலயத்தில் கல்வி கற் கும் தனது பிள்ளைகளை ஏற்றிவருவதற்காக மோட்டார் சைக்கிளில் சென்ற தசாயினி விக்கனெஸ்வரன் என்பவர் மீது, பாடசாலைக்கு முன் பாக, அதிகரித்த வேகத்தில் வந்த இராணுவ வாகனம் மோதியதில் அவர் படுகாயம டையது மயிரிழையில் உயிர் பிழைத்திருந்தார். இவ்வாறு இடம்பெற்ற நான்கு விபத்துக்கள் உட்பட பிரதான வீதியில் நிகழ்ந்த ஏராளமான கோர விபத்துக்கள் அதிக வேகத்தால் ஏற்பட்டவையே. எனவே பாடசாலைகள் ஆரம்ப பிக்கப்படும், நிறைவடையும் நேரங்களில் மட்டுமன்றி பாட சாலைகள் இயங்கும் நேரமே

ஆகவே நேரம் முழுமைக்கும் போக்குவரத்துப் பொலிஸார் கடமையில் ஈடுபடுவதற்கான ஏற்பாடுகளை மேற்கொள் ளல், பாடசாலைகளை அண் மித்த பகுதிகளில் வேகத் தடைகளை அமைத்தல், ஏ-9 வீதியின் இருமருங்கி லும் பாதசாரிகளுக்கான நடைபாதையைக் குறிக்கும் வாகன வரையறைக் கோட்டி விருந்து நடைபாதைக்களை சிமெந்து அல்லது கொங் கிறீற்றினாலான பாதை அமைத்தல், கிளிநொச்சி மாவட்டத்தினுடைய பிரதான வர்த்தக மையமான டிப்போச் சந்தியில் சுற்றுமூலம் மற்றும் வகைகளின் வேகத்தைக் கட்டுப்படுத்தும் வகையி லான சமீக்கை விளக்குகள் அமைக்கப்பட வேண்டும்-என் றுள்ளது. (சு-4)



கொழும்பு, மருத்துவியலாளர் களின் ஒன்றிவிருந்து நெருங்குமண்தீமைப் பொருள்கள் மீட்கப்பட்டுள்ளன. இது தொடர்பில் கொழும்பு பொலிஸார் விசாரணைகளை மேற்கொண்டுள்ளனர். (ச-125)

மருத்துவ சேவைகள் குறிப்பிட்ட ஏழுங்கில்

யாழ்ப்பாணம், நவ.25 சாவகச்சேரி சுரதார மருத்துவ அதி காரி பணிமனையால் பொதுமக் களுக்கு வழங்கப்படும் மருத்துவ சேவைகள் குறிப்பிடப்பட்ட ஏழுங்கு முறைகளில் மேற்கொள்ளப்படும் என்று பணிமனை அறிவித்துள்ளது. அதற்கமைவாக எதிர்வரும் டிசெம் பர் மாதம் முதலாம் திகதி தொடக்கம் வியாழக்கிழமைகளில் எலிக்காய்ச்சல் பரிசோதனை, வெள்ளிக்கிழமைகளில் கொடுவனா தடுப்பூசி ஏற்றல், சனீக் கிழமைகளில் உணவு கையாள்பவர் களுக்கான மருத்துவப் பரிசோதனை ஆகியன இடம்பெறும் என்றும் அறி விக்கப்பட்டுள்ளது. (சு-4-159)

தொற்றாளர்கள் வியாபாரத்தில்

மக்களுக்கு எச்சரிக்கை

சாவகச்சேரி, நவ.25 சாவகச்சேரியில் கொடுவனா வந்த தொற்றுக்களையாட வர்கள் சந்தை வியாபார த்தில் ஈடுபட்டு வருவதற்கு எல்லா வகையான மக்கள் சிவஞானத்தினால் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளன. சாவகச்சேரி நகர சபை உறுப்பினர் மதுசு த்ரன் தெரிவித்துள்ளார். கரோனா தொற்றுக்களையாட வீதி சிவ வீடுகளில் ஈடுபட் டல் நவீகப்படுத்தல் சிவ வீடு தலைகளைக் கிழித்தெரிந்துகொடு ஏ ளைவில் நுழைந்திருக்க றனர். இதனால் கரோனா தொற்றுக்களையாடும் வாய்ப்பு உள்ள உரு க்கை ஏற்படும் என்று ஆதங்கி, கரோனா தொற்று களையாடும் தரம் நடைமுறைப்படுத்தல் மேற்கொள்ளப்படும் என அனை மருத்துவ இயக்குநர் (சு-11-104)

தாக்குதலில் ஒருவர் காயம்

முச்சக்கரவண்டியில் பயணித்த ஒருவர் தாக்குத ளுக்கு இலக்கான நிலையில் சாவகச்சேரி ஆதார மருத்துவமனையில் சேர்க்கப்பட்டு, சிகிச்சைபெற்று ிரு தீரும்பு உள்ளார். முச்சக்கரவண்டியில் பயணித்த போது, மோட்டார் சைக்கிளில் வந்த ஒருவர் மறித்துத் தாக்கினார் என்று கூறப்படுகிறது. தீர்தச் சம்பவம் கடந்த 22ஆம் திகதி நடைபெற்றது. பாணவி வடக்கில் வலிகடும் உறியுள்ள சைப்பைர காயமடைந்துள்ளார். தாக்குதல் நடந்தபின் உறியினர் என்றும், நீண்டகாலப் படை காரணமாகவே இந்த தாக்குதல் சம்பவம் நடந் துள்ளது என்றும் கூறப்படுகிறது. தீர்தச் சம்பவம் தொடர்பான விசாரணைகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன என்று பொலிஸார் தெரிவித்தனர். (ச-159)

மோட்டார் வாகன போக்குவரத்து திணைக்கள பணிகள் ஆரம்பம்

முல்லைத்தீவு, நவ.25 கொரோனாப் பரவல் காரண இலக்கத்துடன் தொடர்பை ஏற் படுத்தி திகதி மற்றும் நேரத்தை போக்குவரத்துத் திணைக்களப் பணிகள் இன்று முதல் மீள ஆரம்ப பமாகவுள்ளன. எனினும் சாரதி அடையாள அட்டை களை பூர்த்திக்கும் நடவடிக்கைகள் எதிர்வரும் நவம்பர் 29ஆம் திகதி யிவருந்தே இடம்பெறும் எனவும்

அனைத்துச் சேவைகளையும் 021 217116 எனும் தொலைபேசி மாக தற்காலிகமாக மூடப்பட்ட படுத்தி திகதி மற்றும் நேரத்தை போக்குவரத்துத் திணைக்களப் பணிகள் இன்று முதல் மீள ஆரம்ப பமாகவுள்ளன. எனினும் சாரதி அடையாள அட்டை களை பூர்த்திக்கும் நடவடிக்கைகள் எதிர்வரும் நவம்பர் 29ஆம் திகதி யிவருந்தே இடம்பெறும் எனவும்

விவசாயிகளுக்கு விதை வழங்கல்

பாழ்ப்பாணம் மற்றும் கிளிநொச்சி மாவட்டப் பணியாளர்களால் வழங்கப்படும் விதைகளுக்கு பாழ் மற்றும் உருது விதைகள் நேரடி வழங்கப்படும். தற்போது வடக்கு மாவட்டம் கட்டித்தே திணைக்களம், பாழ் மற்றும் உருது விதைகளைக் கையாடும் பணியை மேற்கொண்டு வருகிறது. தற்போது கட்டித்தே திணைக்களம், பாழ் மற்றும் உருது விதைகளைக் கையாடும் பணியை மேற்கொண்டு வருகிறது. தற்போது கட்டித்தே திணைக்களம், பாழ் மற்றும் உருது விதைகளைக் கையாடும் பணியை மேற்கொண்டு வருகிறது. (ச-159)

கள 546 பயனாளிகளுக் குட 3 ஆயிரத்து 263 கிலோ உருது விதை கள் 903 பயனாளிக ளுக்கும் ஆயிரத்து 632 கிலோ திணைக்களம் 64 பயனாளிகளுக்கும் வழங்கப்படும். பாழ் மாவட்டச் செலகத் தில் நடைபெறும் நிகழ்வில், மாவட்டச் செய ளர் கண்டிப்பினினை மகேசன், இராஜாங்க அமைச்சர் சதாசிவம் வியாழேந்திரன், இராஜாங்க அமைச்சர் செவனா அமல் ஜார்ஜ் டி சிவன், மாவட்ட மேலதிக செயலர் பி.நி.சு. மாவட்ட மேலதிக செயலர் (காணல்) குரளத்தினர், பாழ் மாவட்ட விவசாயப் பணிப் பாளர் கண்டிப்பினினை, விவசாயத் திணைக்



கள அதிகாரிகள், சுமநல சேவை உத்தியோ கத்தர்கள் கலந்து கொண்டனர். கிளிநொச்சி மாவட்ட தொழிற்பயிற்சி நிலையத்தில் இடம் பெற்ற நிகழ்வில், கிளிநொச்சி மாவட்டச் செயலர் ஈழவதி கேதீஸ்வரன், கிளிநொச்சி மாவட்ட விவசாயப் பணிப்பாளர், மேலதிக விவசாய அறங்காணியப் பணிப்பாளர் மற்றும் சுமநல சேவை அமைச்சர் சதாசிவம் வியாழேந்திரன் ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர். (சு-4-20-113)



உண்மையான அஞ்சலி தீதுவே..!

2009 ஆம் ஆண்டுக்கு முன்னர், தமிழர் தாயகத்தில் போதைப்பொருளால் பாதிக்கப்பட்டவர்கள் என்று எவரும் இல்லை. அப்படியிருக்கையில், போருக்குப் பின்னரான இந்த போதைக் கலாசாரத்துக்கு யார் காரணம்? என்றவாறாக நாடாளுமன்றத்தில் நேற்று முன்தினம் கேள்வியெழுப்பியுள்ளார் சி.சிந்தான் எம்.பி.

இது சிந்தான் எழுப்பிய கேள்வி மட்டுமல்ல, தமிழர் தாயகத்தில் இன்று ஒவ்வொருவரினதும் மனங்களில் ஒலித்துக் கொண்டிருக்கின்ற தவிர்க்க முடியாத கேள்வியே. 2009 ஆம் ஆண்டு, தமிழீழ விடுதலைப் புலிகளின் ஆயுதங்கள் மெனனிக்க முன்னர் தமிழர் தாயகம் இந்தப் போதைப் பொருள்கள் பற்றி அறிந்திருக்கவில்லை. இன்னும் சொல்லப்போனால், போதைப்பொருள்களில் சிலவற்றின் பெயர்கூட தமிழர் தாயகத்துக்குத் தெரிந்திருக்கவில்லை என்பதே உண்மை.

ஆனால், இன்று நிலைமையேவேறு. போதைப்பொருள்கள் கடத்தலுக்கும், பாவனைக்கும் இலக்கணம் கூட்டும் வகையில் இந்தத் தேசம் மாறிவிட்டது. கல்வியுடனும், கலாசாரத்துடனும் இரண்டறக் கலந்தவர்களாக இருந்த இளைஞர்கள் இன்று சுஞ்சாவுடனும், இதர போதைக் கலாசாரத்துடனும் பின்னிப் பிணைந்தவர்களாக உள்ளனர். அவர்களை இதிலிருந்து மீட்டெடுக்கும் முயற்சிகள் காத்திரமான முறையில் முன்னெடுக்கப்படவில்லை. மாறாக, போதையை திட்டமிட்டுத் திணிக்கும் கைங்கரியம்தான் முன்னெடுக்கப்பட்டுக் கொண்டிருக்கின்றதோ என்ற சந்தேகங்களே வலுவாக எழுகின்றன.

பேரினவாதிகளின் அத்துமீறல்களுக்கும், அநியாயச் செயல்களுக்கும் எதிராகக் கொதித்தெழுந்து, ஏற்கனவே ஆயுதங்களைத் தூக்கிய தமிழ் இளைஞர்கள் இனிவரும் காலங்களிலும் இவ்வாறான பாணிகளைத் தெரிந்துவிடக்கூடாது என்பதற்காகவும் இந்தப் போதைத் திணிப்பு மேற்கொள்ளப்படலாம். போதை மற்றும் ஆடம்பரக் கலாசாரத்துக்கு அடிமையாகிப்போன சமூகம் தன்வினை பற்றியும் தன் மீதான அடக்குமுறைகள் பற்றியும் ஒருபோதும் சிந்திக்காது. தன் மீளமுச்சி தொடர்பில் ஒருபோதும் அக்கறை கொள்ளாது. ஆக, தமிழ்ச் சமூகத்துக்குள் குறிப்பாக தமிழ் இளைஞர்களுக்குள் கட்டவிழ்த்துவிடப்பட்ட இந்தப் போதைப் பொருள்கள் இன்னுமொரு ஆயுதப் போராட்டம் இடம்பெற்று விடக்கூடாது என்பதற்காக கணக்கிதமாகத் திட்டமிட்டு மேற்கொள்ளப்பட்ட ஒரு நகர்வுதான் என்று எண்ணிக்கொள்வதில் என்ன தவறு?

விடுதலைப் புலிகளின் ஆயுதக் கடத்தல்களை உச்சக்கட்ட விழிப்புணர்வுடன் முறியடித்ததாகக் குறிப்பிடும் இலங்கைக் கடற்படையால், இந்தப் போதைக் கடத்தல்களை ஏன் முறியடிக்க முடியவில்லை?, சுஞ்சாப் பொதிகள் மீட்கப்பட்டன, சந்தேகநபர்கள் தப்பித்தனர் இவ்வாறான செய்திகள் இன்று வழமையாக மாறிவிட்டன. சந்தேகநபர்கள் எவ்வாறு தப்பிக்கின்றனர், அவர்களைக் கைதுசெய்வதற்கான பொறிமுறைகள் ஏன் காத்திரமாக வகுக்கப்படவில்லை? இந்தப் போதைப்பொருள் பரவுகையில் பின்னணியில் அதிகாரதின் கால்கள் இருப்பது பட்டவர்த்தனமானதே. ஏனெனில், தமிழ் இளைமோ தயது உரிமைக் கால அபிவிருத்திகளைத் தொல்வத்தவிட்டுப் போதை உலகில் மிதந்து தறிக்கெட்டுப் போய்விட வேண்டும் என்பதே பெரினவாதத்தின் பெருக்கையடி. அந்தக் காலத்துக்குப் பின்னர் போதுமான தடவணிகரம் போதைவின் பாதைவிலே உண்மையான அடிமையானது உலகமெங்கும் பரவியது. போதைவால் மூடப்பட்ட ஒரு சமூகத்தைக் கட்டிய கைக்கால மாண்பிகள் தங்கள் உலகமெங்கும் அது போராடினார்கள்.

மேலும் இது ஏற்றுவிடுகிற மட்டுமல்லவது. இந்த போதைப் பொருள்களைப் போதைவால் மிதக்கச் செய்ததை மூலப்பொருள் இளைமோதும் எடுப்பதே மண்ணுக்காகவும் மக்களுக்காகவும் மடிந்த மாண்பிகள்க்குச் செய்தல் உண்மையான அஞ்சலிவாக அமையாது..!



மனித உரிமை நிலைமை இலங்கையில் படுமோசம்

பிரிட்டன் தெரிவிப்பு
கொழும்பு, நவ.25
2021 ஆம் ஆண்டின் முதல் பாதியில் இலங்கையில் மனித உரிமைகள் நிலைமை மோசமடைந்துள்ளது என்றும் பிரிட்டன் தெரிவித்துள்ளது. பிரிட்டனின் வெளியுறவு மற்றும் பொது நலவாய அலுவலகம் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையிலேயே இந்த விடயம் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

அதில் உள்ளதாவது: 2021 ஆம் ஆண்டு ஜனவரி மாதம் இலங்கை தொடர்பாக, ஐக்கிய நாடுகளின் மனித உரிமைகள் உயர்வாதலகர் அலுவலகத்தின் அறிக்கையில், இலங்கையில் மோசமடைந்துவரும் மனித உரிமைகள் நிலைமை மற்றும் எதிர்கால மீறல்களின் ஆபத்துத் தொடர்பில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. இந்தப் போக்குகள், தீவிரவகையை வெளிப்படுத்தியுள்ளன. இலங்கையில் நடைபெறும் அனைத்து மனித உரிமை மீறல்கள் மற்றும் துஷ்பிரயோகங்களுக்கும் விரிவான பொறுப்புக்கூறல் செயல்முறையின் முக்கியத்துவத்தை இது வலியுறுத்துகின்றது. இலங்கையின் பாதுகாப்புப் படைவினா, மனித உரிமை ஆர்வலர்கள் மீது மேற்கொள்ளும் கண்காணிப்பு மற்றும் அச்சுறுத்தல், பயங்கரவாதத் தடுப்புச் சட்டத்தைப் பயன்படுத்துதல், பல தன்னிச்சையான கைதுகள் என்பன அடிகாதித்துள்ளன. நீதிமன்றக் கண்காணிப்புக்கு உட்படாத வகையில், தனிப்பட்டவர்களைக் கைது செய்து, மறுவாய்வு மையங்களுக்கு அனுப்பும் அதிகாரங்களுடன் புதிய விதிமுறைகளை இலங்கை அரசு முன்மொழிந்துள்ளது. சாவுத் தண்டனை விதிக்கப்பட்ட கொலையாளி ஒருவருக்கு, இலங்கையின் ஜனாதிபதி மன்னிப்பு வழங்கியுள்ளார். காணாமற் போனோர் அலுவலகம் போன்ற சபாத்தன நிறுவனங்களை வழிநடத்த சர்ச்சைக்குரியவர்களை இலங்கை அரசு நியமித்துள்ளது - என்றுள்ளது. (எ-12)

வலி.தென்மேற்கில் விகாரை: காணி சுவிசாரிப்புக்கு முயற்சி

தடுத்து நிறுத்த 29ஆம் திகதி அணிதிரளுமாறு அழைப்பு
யாழ்ப்பாணம், நவ.25
வலி.தென்மேற்குப் பிரதேச சபைக்குட்பட்ட பகுதியில், விகாரை அமைப்பதற்காக காணி சுவிசாரிக்கும் நடவடிக்கைகள் முன்னெடுக்கப்பட்டுள்ளன. அனைத்து தடுத்து நிறுத்த அனைவரும் ஒன்றிணைய வேண்டும் என்று வலி.தென்மேற்குத் தவிசாளர் அழைப்பு விடுத்த உள்ளார்.
இது தொடர்பில் அவர் தெரிவித்துள்ளதாவது: வலி.தென்மேற்குப் பிரதேசசபையின் எல்லைக்குட்பட்ட மாதகல் மேற்கு ஜே/152 கிராம அலுவலர் பிரிவில் அமைந்துள்ள சுற்றுப்படை அகமோ பிரிவில் விகாரை அமைப்பதற்காக காணி சுவிசாரிப்பு நடவடிக்கைகள் எதிர்வரும் 29ஆம் திகதி முதல் நடைபெறவுள்ளன என்று நில் அளவைத் திணைக்களத்தால் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இந்தக் காணி சுவிசாரிப்புத் தடுக்கும் நோக்கில் பிரதேச மக்களுடன் இணைந்து 29ஆம் திகதி எதிர்ப்பு நடவடிக்கையில் ஈடுபடத் தீர்மானிக்கப்பட்டுள்ளது. தமிழ் மக்களின் பூர்வீகக் காணிகள் சுவிசாரிக்கப்படுவதைத் தடுக்க அனைவரும் ஒன்றிணைய வேண்டும். 29ஆம் திகதி காணியில் முன்னெடுக்கப்படவுள்ள எதிர்ப்புப் போராட்டத்தில் பெண்கள் இன்றி அனைவரும் ஒன்று திரளவேண்டும் - என்றார். (எ-125)

நவம்பர் 2021 **வடமாகாண மரநடுகை மாதம்**

"சிறுமக்களே எனது சிறுவன. எனக்கு சிறுவனே. மரங்கள் என் கோபிகள், காடுகள் என் தேவாலயங்கள்."
- சுவாமி மோட்சேவ (சோவியத்யுபயிசின் முன்னாள் அதிபர்)

பெரிய அளவு இலக்குகளை மீட்டி கரும்பு தோட்டங்களில் பயன்படுத்தும் பருவம் தொடங்கியது. கரும்பு தோட்டங்களில் பயன்படுத்தும் பருவம் தொடங்கியது.



Browns YANMAR
நெல் அறுவடையின் சாஸ்திரம்

Power Steering மதிநிறுட்பம், FDS தொழினுட்பம்

Phone இல் விவரம் அறியலாம்

குதிரை வலு 85 இற்கும் அதிகம் கொண்ட பெர்போ என்ஜின் காரணமாக அதிக விளைத்திறன்மிக்க எரிபொருள் சிக்கனமான விரிவான மரக் தொகுதி மற்றும் நிலத்திலிருந்து உயரம் அதிகமென்பதால் எந்தவொரு சேற்றிலும் இறுகாமல் இலகுவாக கையாளக்கூடிய வசதி விழுந்த நெற்கதிர்களை இலகுவாக பொறுக்கி எடுத்தல் வெட்டக்கூடிய வசதி விலை ரூபா 7,999,000 இலிருந்து நிபந்தனைகளுக்குட்பட்ட.

நவீன தொழில்நுட்பத்துடன் கூடிய சியர் தொகுதி காரணமாக வேகத்தில் அறுவடை செய்யக்கூடிய திறன் அதிகம் கொள்ளளவு கொண்ட தானிய தொட்டி விற்பனையின் பின்னரான விசேட சேவை சிறப்பான ஜப்பான் தொழினுட்பம் மற்றும் தனித்தன்மை வாய்ந்த யன்மார் உத்தரவாதம் அசல் யன்மார் உதிரிப்பாகங்கள்

0761 831 343 - சிந்திஜன் | 0772 842 433 - நிஷாகரன் | 0773 457 988 - துஷான்



உதயன், சஞ்சீவி பிரதம ஆசிரியர் கானமயில்நாதனுக்கு பிரதேசசபை அஞ்சலி

யாழ்ப்பாணம், நவ. 25
 உதயன் சஞ்சீவி பத்திரிகையின் வாழ்நாள் பிரதம ஆசிரியர் ம.வ. கானமயில்நாதனுக்கு, வலி. மேற்குப் பிரதேச சபையில் அஞ்சலி நெடுதல்பட்டி, வலி. மேற்குப் பிரதேச சபையின் அங்கு நேற்று மன்றினம் இடங்கொண்டு இவரின் சபை உறுப்பினர் ஒருவர் தீவிர ஆசலி நெடுதல்பட்டி இடங்கொண்டு சபை பிரதமியாக வல. உதயன் சஞ்சீவி பத்திரிகையின் உருவாக்கப்பட்டு போனகாலத்திலும் உதயன் சபையின் தனிச்சிறப்பு வெளிப்படுத்தியவர் இவரை அவர் பரிசீலனை அசைவத்திற்கும் உதயன் சபையின் தீவிர மக்கள் உரிமைகள் உட்பட பண்படுத்தி இவரின் சபையில் அவருக்கு ஒரு உறுப்பினர் அங்குள்ளும் பங்காற்றியும் குறிப்பிடக்கூடு (3-4-7)

நகர சபை உறுப்பினர் விபத்தில் காயம்

காயம், நவ. 25
 நகர சபை அமைதி கருத்துகளை வெளிப்படுத்தி விட்டு திரும்பி வருவதில் காயம் ஏற்பட்டிருப்பது மருத்துவமனையில் சிகிச்சை பெற்று வருகிறது. நகர சபை உறுப்பினர் ஒருவர் காயம் ஏற்பட்டிருப்பது மருத்துவமனையில் சிகிச்சை பெற்று வருகிறது. நகர சபை உறுப்பினர் ஒருவர் காயம் ஏற்பட்டிருப்பது மருத்துவமனையில் சிகிச்சை பெற்று வருகிறது. நகர சபை உறுப்பினர் ஒருவர் காயம் ஏற்பட்டிருப்பது மருத்துவமனையில் சிகிச்சை பெற்று வருகிறது.

உயிரைத் துச்சமெனக்கருதி ஊடகப் பணியாற்றிய மகான் பிரதம ஆசிரியருக்கான அஞ்சலியுரையில் உதயன் குழுமத்தலைவர் தெரிவிப்பு

யாழ்ப்பாணம், நவ. 25
 எத்தனையோ அடக்குமுறைகளுக்கு மத்தியிலும் தன் உயிரைத் துச்சமெனக்கருதி, ஊடகப் பணியாற்றி, உயர் விருதுகளை வென்று, தன்னை நடுபித்துக் காட்டிய எங்கள் ஆசிரியர், இவ்வகை விட்டுச் சென்றுள்ளார் என்று தெரிவித்தார் உதயன் குழுமத் தலைவர் மகான் ஈ.சரவணமவன்.

உதயன்-சஞ்சீவி பத்திரிகை களின் பிரதம ஆசிரியர் ம.வ. கானமயில்நாதனை இறுதி அஞ்சலி உதயன் அலுவலகத்தில் நேற்று மன்றினம் இடங்கொண்டு தீவிர ஆசலி நெடுதல்பட்டி இடங்கொண்டு சபை பிரதமியாக வல. உதயன் சஞ்சீவி பத்திரிகையின் உருவாக்கப்பட்டு போனகாலத்திலும் உதயன் சபையின் தனிச்சிறப்பு வெளிப்படுத்தியவர் இவரை அவர் பரிசீலனை அசைவத்திற்கும் உதயன் சபையின் தீவிர மக்கள் உரிமைகள் உட்பட பண்படுத்தி இவரின் சபையில் அவருக்கு ஒரு உறுப்பினர் அங்குள்ளும் பங்காற்றியும் குறிப்பிடக்கூடு (3-4-7)



உதயன்-சஞ்சீவி பத்திரிகை களின் பிரதம ஆசிரியர் ம.வ. கானமயில்நாதனை இறுதி அஞ்சலி உதயன் அலுவலகத்தில் நேற்று மன்றினம் இடங்கொண்டு தீவிர ஆசலி நெடுதல்பட்டி இடங்கொண்டு சபை பிரதமியாக வல. உதயன் சஞ்சீவி பத்திரிகையின் உருவாக்கப்பட்டு போனகாலத்திலும் உதயன் சபையின் தனிச்சிறப்பு வெளிப்படுத்தியவர் இவரை அவர் பரிசீலனை அசைவத்திற்கும் உதயன் சபையின் தீவிர மக்கள் உரிமைகள் உட்பட பண்படுத்தி இவரின் சபையில் அவருக்கு ஒரு உறுப்பினர் அங்குள்ளும் பங்காற்றியும் குறிப்பிடக்கூடு (3-4-7)

பயணித்தவர்தான் ஆசிரியர் ம.வ.கானமயில்நாதன். இவரைக் கொல்வதற்கு பல முயற்சிகள் மேற்கொள்ளப்பட்டன. வீதியில் வழிமறித்துத் தாக்கணர்கள், உதயன் அலுவலகத்தில் ஆசிரியருக்கான அறையை இடைக்கவைத்து சிறையைத் தாக்குதல் நடத்தப்பட்டது. இவரை நிரந்தரமாக அழித்து விடவும், இந்தத் துரையைவிட்டு அபூர்ப்படுத்தி விடவும் மேற்கொள்ளப்பட்ட முயற்சிகள் ஏராளம். ஆனால், தைரமும் வலையுந்து கொடுக்காமல் எந்த அடித்தளங்களையும் பொருட்படுத்தாமல் தன் பணியை சிறப்பாகவே ஆற்றி, அதியுயர் விருதுகளை வென்றார். இன்று ஏராளமான பாராட்டுக்களுடனும், அஞ்சலிகளுடனும் இவ்வகைத்ததை விட்டுச் சென்றுள்ளார். இந்தப் பாராட்டுக்களுக்கும், அஞ்சலிகளுக்கும் ஆசிரியர், தகுதியடையவர் தான். அதில் உள்ளவும் சந்தேகமின்மை ஒவ்வொருநாளையும், ஒவ்வொரு மணிநேரத்தையும், ஒவ்வொரு நிமிடத்தையும் உதயனுக்காக அர்ப்பணித்த பெருந்தகைய நாம் இழந்துவிட்டோம் - ஊராள். (ம-319)

நோய் எதிர்ப்பு சக்தி குறைந்தோருக்கு பூஸ்டர் தடுப்பூசி ஏற்றல் வடக்கிலும் ஆரம்பம்

யாழ்ப்பாணம், நவ.25

நோயெதிர்ப்பு சக்தி குறைந்தவர்கள் மற்றும் அதிக ஆயுதமுள்ள நோய் நிலையையுடைய 20 வயதுக்கு மேற்பட்டவர்களுக்கு கொரோனா தடுப்பூசியின் - லுன்ராந்து டோஸ் இந்த வாரம் முதல் செலுத்தப்படும்.



சினோபார்ம் தடுப்பூசியின் இரு போஸ்களையும் பெற்றுக்கொண்டவர்கள், ஆகக்குறைந்தது ஒரு மாத இடைவெளியின் பின்னர், இந்தத் தடுப்பூசியைப் பெற்றுக் கொள்ளமுடியும் என்று வட மாகாண சுகாதார சேவைகள் பணிப்பாளர் மருத்துவக் கலாநிதி ஆ.கேதீஸ்வரன் தெரிவித்துள்ளார். சுகாதார அமைச்சின் தொற்று நோய் தடுப்பு பிரிவின் வழிகாட்டல்களுக்கு அமைவாக,

யாழ் மாவட்டத்தில் யாழ்போதனா மருத்துவமனை மற்றும் பருத்தித்துறை, ஊர்காவற்றுறை, தெல்லிப்பறை, சாவகச்சேரி ஆதார மருத்துவமனை ஆகியவற்றிலும், கீளிநொச்சி, முல்லைத்தீவு, வவுனியா, மன்னார் ஆகிய மாவட்டங்களில் அந்தந்தப் பொதுமருத்துவமனைகளிலும் தடுப்பூசி செலுத்தப்படும். நோய் நிலையையால் அல்லது அதற்குப் பெற்றுக்கொண்ட சிகிச்சையால் நோயெதிர்ப்பு சக்தி

குறைந்தவர்கள், நாட்டின் சிறுநீரக நோயுடையவர்கள், உறுப்பு மாற்று (சிறுநீரகம், சரல் மற்றும் சுவாசப்பை) மற்றும் என்டிமோசைஸ் மாற்று சத்திர சிகிச்சைக்கு உட்பட்டவர்கள், புற்றுநோயுடையவர்கள் மற்றும் புற்று நோய்க்கு தற்போது சிகிச்சை பெற்றுக்கொண்டிருப்பவர்கள், மண்ணீரல் தொழிற்பாடு குறைந்தவர்கள் அல்லது நோய் நிலையின் நிமித்தம் மண்ணீரல் அகற்றப்பட்டவர்கள், நோயெதிர்ப்பு

சக்தி குறைந்தவர்களை பரிந்துரைக்கப்பட்டவர்கள் இந்தத் தடுப்பூசி மையப் பெற்றுக்கொள்ள முடியும். தேவையுடையவர்கள் ஏற்கனவே தடுப்பூசி ஏற்றப்பட்ட அட்டை மற்றும் மருத்துவ அறிக்கையுடன் தமக்கருகிலுள்ள குறிப்பிடப்பட்ட மருத்துவமனைகளில் மூன்றாவது தடுப்பூசியைப் பெறும்படி அலுவலர்கள் அறிவித்துள்ளனர். (சு-4-26)

வடங்கும் பரிசோதனை

சாவகச்சேரி, நவ. 25 கொழும்பு மாவட்டம் மற்றும் மத்தி ஆகிய தீவுகளில் அலுவலர் பிரிவுகளில் கடந்த திங்கட்கிழமை வடங்கும் பரிசோதனை மேற்கொள்ளப்பட்டது. சாவகச்சேரி சுகாதாரத் திணைக்களம் ஓய்வகம், தென்மராட்சி பிரதேச செயலகத்தின் கொடியகாடும் பொலியார் மற்றும் சாவகச்சேரி பிரதேச சபையின் ஆகியோர் இந்தப் பரிசோதனைகளில் ஓடுபட்டனர். மேற்கூறப்பட்ட இரண்டு

வகையிலும் 100 இடங்களில் பரிசோதனைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டன. திணைக்களம் 100 இடங்களில் வடங்கும் பரிசோதனை செய்து பொருள்களும் 10 இடங்களில் வடங்கும் பரிசோதனை செய்து பொருள்களும் அமைச்சர் அலுவலர் செயலக சுகாதார திணைக்களத்தால் 14 நாள் கள் அவகாசம் வழங்கப்பட்டு சிவப்பு அறிவித்தல் ஒட்டப்பட்டது. (சு-4-19)

உயிர்த்த ஞாயிறுத் தாக்குதல் ஜனவரி 12இல் விசாரணை

கொழும்பு, நவ. 25 உயிர்த்த ஞாயிறு தாக்குதல் தொடர்பில் நெளம்பி மெளலி உட்பட 25 பேருக்கு ஏதான வழக்கு ஏற்படும் தகவலி மாறும் 12 ஆம் திகதி விசாரணைக்கு எடுத்துக்கொள்ளப்படும் என்று கொழும்பு மூவாங்கிய நீதிமன்றம் அறிவித்துள்ளது. தமீத் தொட்டவத்த, அமல் ரணராஜா மற்றும்

நவரத்தன் மாரசிந்த ஆகிய நீதிபதிகள் குழு முன்னிலையில் வழக்கு நேற்றுமுன்தினம் விசாரணைக்கு எடுத்துக் கொள்ளப்பட்டுள்ளது. இதன்போது பிரதிவாதி கள் மிகுந்த பாதுகாப்புடன் நீதிமன்றங்களுக்கு அனுமதி வழங்கப்பட்டனர். இதன்போது வழக்கு தமீத் தொட்டவத்த, அறிவிக்கப்பட்டது. (சு-4)



கொரோனாவால் உயிரிழந்தவர்த்தகருக்கு அஞ்சலி

யாழ்ப்பாணம், நவ.25 யாழ்ப்பாணம் கொரோனா தொற்றுக்கு உள்ளாகி கடந்த ஞாயிறு கிழமை உயிரிழந்த சந்தர்சன் இலத்திரவியல் நிறுவனத்தின் ஸ்தாபகரும் பிரபல வர்த்தகருமான க.சிவமாரணாருக்கு அஞ்சலி செலுத்தப்பட்டது. மாண்புமிகு கடந்த திங்கட்கிழமை அவரது உறவினர்கள் மற்றும் யாழ் வர்த்தகர்களால் அவரது திருவுருவப்படத்துக்கு மண்தாழி அஞ்சலி செலுத்தப்பட்டது. (சு-27)

தங்கம் கடத்தினரென 10 சிலங்கையர் கைது

கொழும்பு, நவ. 25 பொலிவுகூட்டு, நவ.25 பொலிவுகூட்டு திணைக்களம் 10 பேர் கைது செய்யப்பட்டனர். தங்கம் கடத்தல் தடுப்பு உட்கட்சி மற்றும் கைது செய்யப்பட்டவர்கள் 10 பேர் கைது செய்யப்பட்டனர். தங்கம் கடத்தல் தடுப்பு உட்கட்சி மற்றும் கைது செய்யப்பட்டவர்கள் 10 பேர் கைது செய்யப்பட்டனர். (சு-4)



யாழ்ப்பாணம் திணைக்களம் கைது செய்யப்பட்டவர்கள் 10 பேர் கைது செய்யப்பட்டனர். தங்கம் கடத்தல் தடுப்பு உட்கட்சி மற்றும் கைது செய்யப்பட்டவர்கள் 10 பேர் கைது செய்யப்பட்டனர். (சு-4)

கூட்டத்தைப் புறக்கணித்த சமுர்த்தி உத்தியோகத்தர்கள் விளக்கம் கோரும் டக்ளஸ்

கீளிநொச்சி, நவ.25 கூட்டத்துக்கு வருகை தராத சமுர்த்தி அபிவிருத்தி உத்தியோகத்தர்கள் தொடர்பில், நியாயமான விளக்கத்தைத் தராமல் அழகாரிகளிடம் அமைச்சர் டக்ளஸ் தேவானந்தா கோரினார். கீளிநொச்சியில் கடந்த 20 ஆம் திகதி இடம் பெற்ற கலந்துரையாடலில் சமுர்த்தி அபிவிருத்தி உத்தியோகத்தர்கள் சிலர் சமூகமளித்திருக்கவில்லை. இந்த நிலையில் அவர் அதிகாரிகளுக்கு இந்த உத்தரவைப் பணித்தார். கலந்துரையாடலுக்கு வருகை தராதவர்களின் விளக்கங்களை அடுத்த கூட்டத்தில் எனக்குச் சமர்ப்பிக்கவேண்டும். இந்தக் கூடமைக்கு ஒத்துழைப்பு வேண்டும். அதனை ஒழுங்குபடுத்தாதது உங்களுடைய தவறு என்று அமைச்சர் கூறும்போது அதிகாரிகளுக்கு உத்தரவிட்டார். (சு-4-6)

புகதனவி மின் நிலையத்தை அமெரிக்காவுக்கு வழங்கும் அமைச்சர் கம்மன்பில தெரிவிப்பு

கொழும்பு, நவ. 24 புகதனவி மின் உற்பத்தி நிலையத்தின் இயற்கைத் திறவுகோல் உயிரியோக்கத்தின் உரிமையை அமெரிக்காவுக்கு வழங்குவதற்கு ஒருபோதும் இணைப்புகள் தாமதம் ஏற்படாத வகையில் அமைச்சர் உத்தரவுகளை தெரிவித்தார். நவாஜாஜா அமைச்சர் கைது செய்யப்பட்டவர்கள் 10 பேர் கைது செய்யப்பட்டனர். (சு-4)

வினாவுக்குப் பதிலளித்து உரை யாற்றிய அவர் மேலும் தெரிவிக்கையில்: புகதனவி மின் உற்பத்தி நிலையம் வழங்கு அமைச்சர் கீழ் வருவது கைது செய்யப்பட்டவர்கள் 10 பேர் கைது செய்யப்பட்டனர். அமைச்சர் கைது செய்யப்பட்டவர்கள் 10 பேர் கைது செய்யப்பட்டனர். (சு-4)



ரிக்க நிறுவனத்துக்கு வழங்குவதற்கு இயலாக்கப்போவதில்லை என்றார். (சு-4)

மரண அறிவித்தல்

பிறப்பு
10
03
1952



இயல்பு
24
11
2021

திருமதி மோகராணி கந்தசாமி

புனியங்கடையை பிறப்பிடமாகவும், யாழ்ப்பாணத்தை வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட திருமதி மோகராணி கந்தசாமி அவர்கள் நேற்று (24.11.2021) புனக்கிழமை இறைமறைபெற்றனர்.

அன்னார் காலஞ்சென்றவர்களான முற்கால இராசபுர தம்பதியினர் அன்பு மகனும், காலஞ்சென்றவர்களான செல்வபுர நாகம்புர தம்பதியினர் அன்பு மகனாகவும், கந்தசாமியின் அன்பு மனைவியும், சுதந்தரன் (முனாசலத்துவ உதவிப்பாளர், காணியர் சீர்திருத்த ஆலயக்கூடம், மாவட்டச் செயலகம்), காலஞ்சென்ற சுதந்தரன் மற்றும் சந்தேகன் (வைத்தியர், L.R.H வைத்தியசாலை, கொழும்பு), கந்தா (அய்யத்தி உத்தியோகத்தர், மாவட்டச் செயலகம், யாழ்ப்பாணம்), சுந்தரன் (கந்தார வைத்திய ஆசிரியர், மல்லாவி), சகிரன் ஆகியோரின் அன்புத் தாயாரும், நித்தியா (அய்யத்தி உத்தியோகத்தர் (மருகான இறைவரின் சிவன்க்களம், வடக்க மருகானம், கந்தை), நித்தியா (அய்யத்தி உத்தியோகத்தர், கொழும்பு), சிவாசரன் (பிராந்திய முகாமையாளர், L.O.L.C, யாழ்ப்பாணம்), சிவாசுனி (நித்த மருத்தவர்), சாயத்திரி ஆகியோரின் அன்பு மாமியாரும், விஜயரத்தினம், சுகானேசியின் ஆகியோரின் அன்புச் சகோதரியும், சிவாக்கியம், கௌரியம்மை காலஞ்சென்ற அமிர்தலிங்கம் மற்றும் நாராயணா, யோகேஸ்வரி, தேவதி, விமலாதேவி ஆகியோரின் அன்பு மைத்துனியும், கவிநயன், கார்த்திகன், தன்விகா ஆகியோரின் அன்பு பேரத்தியும் ஆவார். அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் இன்று (25.11.2021) வியாழக்கிழமை மு.ப. 10.00 மணிக்கு யாழ்ப்பாணத்திலுள்ள அன்னாரின் இல்லத்தில் நடைபெற்று, பூதவுடல் தகனக்கிரியைக்காக புனியங்கடையில், சுருவில் இந்த மயானத்திற்கு எடுத்துச் செல்லப்படும். இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக் கொள்ளுமாறு கேட்டுக்கொள்கின்றோம்.

41.1ம் ஒழுங்கை,
பிறவுள் வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

தகவல்: குடும்பத்தினர்,
கந்தசாமி-077 278 4590
சுகந்தன் - 077449326

CS 67114

மரண அறிவித்தல்



செல்வத்தாரை மகேஸ்வரி

கோணாவளை கரணவாய் தெற்கு கரவாடையை பிறப்பிடமாகக் கொண்ட செல்வத்தாரை மகேஸ்வரி நேற்று (24.11.2021) புனக்கிழமை காலமானார்.

அன்னார் காலஞ்சென்ற செல்வத்தாரையின் மனைவியும், செல்வத்தாரை மகேஸ்வரி (பூவடிபெற்ற பொறுப்பாளி - கரவாடையை தெற்கு தெற்கு பிரதேச சபை உப அலுவலகம் உடுப்பிடம்) அமர் செயலகத்தி ஆகியோரின் தாயாரும், சிவம், மதனமோகன் ஆகியோரின் மாமியாரும், Dr. துளசி, Dr. கயத் திரி, Dr. ஜனனி, ஜனகன், கந்தாரி ஆகியோரின் பேரத்தியும், இராசலட்சுமி, துரைராசா, வினாவதி, காலஞ்சென்றவர்களான கணபதி பிள்ளை, தங்கமுத்து, கமலாதேவி, ராஜாட்சன் ஆகியோரின் சகோதரியும் ஆவார்.

அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் இன்று (25.11.2021) வியாழக்கிழமை முற்பகல் 9.00 மணியளவில் அன்னாரது இல்லத்தில் நடைபெற்று, பூதவுடல் புவரசம் திட்டி மயானத்தில் தகனம் செய்யப்படும். இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக் கொள்ளுமாறு கேட்டுக்கொள்கின்றோம்.

தகவல்:
மருமகன் (சி.சிவம்)
சிதம்பரப்பிள்ளை புத்தகசாலை

CS 67114

மரண அறிவித்தல்

திருமதி பொன்மலர் நடேசன்



தேயிப்பு
04.01.1946

மறைவு
15.11.2021

இணுவில் கிழக்கைப் பிறப்பிடமாகவும், பிரித்தானியாவை வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட திருமதி பொன்மலர் நடேசன் அவர்கள் கடந்த (15.11.2021) திங்கட்கிழமை இறைவனடி சேர்ந்தார்.

அன்னார் காலஞ்சென்றவர்களான இளையதம்பி - சிவகாமிப் பிள்ளை தம்பதியினர் அன்பு மகளும், உடுவிலைச் சேர்ந்த காலஞ்சென்றவர்களான சுப்பிரமணியம் - பொன்னம்மா தம்பதியினர் அன்பு மருமகளும், திரு. சுப்பிரமணியம் நடேசன் அவர்களின் பாசமிகு மனைவியும், கோமதி, வசிகரன் ஆகியோரின் பாசமிகு தாயாரும், வாசன், அபிராமி ஆகியோரின் அன்பு மாமியாரும், சிவானி, விசானி, சாய்கணேஷ், சாய் கார்த்திக் ஆகியோரின் அன்புப் பேரத்தியும், காலஞ்சென்ற இரத்தின சபாபதி மற்றும் சபாகுணசிங்கம் (கனடா), புன்பராணி ஆகியோரின் அன்புச் சகோதரியும், பத்மா மற்றும் காலஞ்சென்றவர்களான பரமநாதன், பத்மநாதன், பாலநாதன், மீனா ஆகியோரின் அன்பு மைத்துனியும் ஆவார்.

அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் பிரித்தானியாவில் New Malden இல் உள்ள Shiraz Mirza Trust Manor Park Hall இல் இன்று (25.11.2021) வியாழக்கிழமை பிரித்தானிய நேரப்படி மு.ப. 8.30 மணியளவில் நடைபெற்று, பூதவுடல் தகனக்கிரியைகளுக்காக மு.ப. 11.20 மணியளவில் Putney Vale Crematorium, Putney, SU15 3DZ இற்கு எடுத்துச் செல்லப்படும். இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.

குமாரலிங்கம் வீதி,
இணுவில் கிழக்கு.

தகவல்:
குடும்பத்தினர்.

CS 67114

விவசாயிகளிடம்...

இந்தநிலையில், இராமைய உறாம்கள், கணவகால்கள் மற்றும் பூச்சி கொல் விகளை இறக்கும் செய்வு தகியாயர் துறைக்கு அனுமதி வழங்கப்படும் என்றும் அவர் மேலும் தெரிவித்தார். இராமைய உறாம்களை இறக்கும் செய்வு வதை தனியார் துறையினர் இன்று தொடக்கம் ஆரம்பிக்க முடியும் எனவும் அமைச்சர் மேலும் தெரிவித்தார். இராமைய உறாம்களுக்கு தடை விதிக்கப்பட்டமையால், நெற்செய்கை மட்டுமன்றி, ஏனைய விவசாய உற்பத்திகளும் விழ்ச்சியடைந்தன. ஆதனால் மரக்கறிவகைகளுக்கு பெரும் தட்டுபாடு ஏற்பட்டுள்ளது. தற்போது மரக்கறி வகைகளின் விலையும் அதேசமமாக உள்ளது. இந்த விலை அதிகரிப்பு அடுத்த தாமதமும் நீடிப்பதோடு, வெண்மேலும் விலை அதிகரிக்கக்கூடும் என்றும் எதிர்வுகூறப்பட்டுள்ளது. அதனால் உணவுத்தட்டுபாடு ஏற்படும் நிலையும் ஏற்பட்டு மிகமோசமான நிலைக்கு நாட்டு மக்கள் தள்ளப்படுவர் என்று அரசுதர்ப்பும் எதிரணி அரசியல்வாதிகளும் கடும் எச்சரிக்கை விடுத்து வருகின்றனர். விவசாயிகளும் நாடு முழுவதும் போராட்டங்களில் ஈடுபட்டுவருகின்றனர். இந்தநிலையிலேயே, அரசாங்கம் இராமைய உறாம்களுக்கான இறக்கும் தீக்கு விதித்திருந்த தடையை நேற்று மீள்பெற்றுள்ளது. (கு-இ)

குளத்திலு்...

உயிரிழந்தார். அவருக்கு மேற்கொள்ளப்பட்ட பரிசோதனையில் கொரோனாத்தொற்று உறுதிசெய்யப்பட்டுள்ளது என்று கூகாதாரப் பிரிவினர் தெரிவித்தனர். சிறுவன் குளத்தில் குளித்துக் கொண்டிருந்தபோது, தாயார் கரைக்குச் சென்றபோது சிறுவனைக் காணவில்லை. அங்கு நின்றவர்களையும் அழைத்து தேடியபோதும் சிறுவன் உடலமாதவே மீட்கப்படார். இதனையடுத்து கூகாதார நடைமுறைகளைப் பின்பற்றி சடலத்தை அடக்கம் செய்ய கூகாதாரப் பிரிவினர் நடவடிக்கை எடுத்துள்ளனர். உணக்குளம் பொலிஸார் விசாரணை மேற்கொண்டுள்ளனர். (கு-18)

தடையை...

யுத்தரவுக்கு எதிராக தாக்கல் செய்யப்பட்ட மனுக்களையும் யாழ்ப்பாணம் நீதிமன்றத்தில் நீதிவான் வி. சி. சுவரீங்கம் நிராகரித்தார். மாண்புமன்ற நிபந்தனைத் தடைவிதிக்கக் கோரி, கடந்த 19 ஆம் திகதி யாழ்ப்பாணம் நீதிமன்றத்தில் நீதிவான் வி. சி. சுவரீங்கத்தின் மூன்று யாழ்ப்பாணம் பொலிஸார் மனு தாக்கல் செய்திருந்தனர். அதுமட்டுமல்லாமல், திருவெய் நகர் துறைத்துப் பரவலாக பதிவீடுகளை தடை விதித்திருந்தார். அது மட்டுமல்லாமல், மின்னணுவகைகளை அழிப்பதற்கு உத்தேசம் செய்துள்ள என சிப்காந்தாவின் பெரும் உணவுக்கூடமருந்து திருவெய் நகர் பித்தா தடை நடவடிக்கைகளை சிறு வாரது மனுக்களையும் நேற்றுத் தாக்கல் செய்திருந்தார். மனு பதிவுசெய்யப்பட்டு, சிறுவன் உடல்துறையில் சிப்காந்தா உள்ள 80 நிமிடங்கள் சமூகமன செய்துரை நேற்று நடைபெறும் முன்வைக்கப்படும் 3 உடல்துறையினர் கூட்டத்தில், சிப்காந்தா நிபந்தனைகள் சமூகமன செய்வுகள், உடல்துறையினர் மனுக்கள் 80 நிமிடங்கள் பதிவு செய்து, உடல்துறைத் தீகு தாக்கல் செய்திருந்தார்.

வாதங்களையும் கேட்ட பதில் நீதிவான் மிக கடுக்கமாக, "நான் வழங்கியிருப்பது தற்காலிக கட்டணம்தான். நிரந்தர கட்டணம் நீங்கள் விருப்பினால் மேல் நீதிமன்றில் விண்ணப்பிக்கலாம்" என்று தீர்ப்பளித்தார். யாழ்ப்பாணத்தில் ஏனைய நீதிமன்றங்களான சாவகச்சேரி நீதிமன்ற நீதிபதி ஏ. யு. சேன், பருத்தித்துறை நீதிபதி சிரிஷாந்தன், மல்லாகம் நீதிபதி ஏ. ஆனந்தராஜா, உள்காவற்றுறை நீதிபதி கஜநிதியாலன் ஆகியோர் மாண்புமன்ற தடைகோரிய மனுக்களை நிராகரித்திருந்தனர் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது. (கு-26)

தொற்று...

முந்துள்ளவர்களில் 11 ஆண்களும், 12 பெண்களும் உள்ளடங்குகின்றனர் என்று அரசு தகவல் திணைக்களம் தெரிவித்துள்ளது. இதில் 30 வயதுக்குட்பட்டவர்களில் ஆண் ஒருவரும், 30 தொடக்கம் 59 வயதுக்கிடையிட்டவர்களில் ஓர் ஆணும் 3 பெண்களுமாக 4 பேரும், 60 வயதுக்கு மேற்பட்டவரில் 9 ஆண்களும் 9 பெண்களுமாக 18 பேரும் அடங்குகின்றனர். இதற்கமைய நாட்டில் கொரோனாத்தொற்று உயிரிழந்தோரின் மொத்த எண்ணிக்கை 14 ஆயிரத்து 205 ஆக உயர்வடைந்துள்ளது. இதேவேளை, இலங்கையில் நேற்று 745 பேர் கொரோனா வைரஸ் தொற்றுடன் அடையாளம் காணப்பட்டுள்ளனர் என்று அரசு தகவல் திணைக்களம் தெரிவித்துள்ளது. அதற்கமைய நாட்டில் கொரோனாத்தொற்று உறுதிப்படுத்தப்பட்டவர்களின் மொத்த எண்ணிக்கை 5 இலட்சத்து 59 ஆயிரத்து 605 ஆக எகிறியுள்ளது. இவர்களில் 17 ஆயிரத்து 471 பேர் சிகிச்சை நிலையங்களில் சிகிச்சை பெற்று வருகின்றனர். அதேவேளை கொரோனாத்தொற்று பாதிக்கப்பட்ட மேலும் 401 பேர் நேற்று குணமடைந்துள்ளனர். அதன்படி நாட்டில் கொரோனாத்தொற்றிலிருந்து குணமடைந்தவர்களின் மொத்த எண்ணிக்கை 5 இலட்சத்து 27 ஆயிரத்து 929 ஆக அதிகரித்துள்ளது. (கு-22)

நாடாளுமன்றில்...

உறுப்பினர் செல்வராசா கஜேந்திரன் தெரிவித்தார். நாடாளுமன்றத்தில் நேற்று உரையாற்றுகையிலேயே அவர் இவ்வாறு அச்சுவி செய்தார். திரு நெடும்பிளம் அவர் கூறியதாவது, "தமிழகமே பொறுத்தவரை இந்த மாதம் மிக முக்கியமான புனிதமான மாதமாகும். தமிழ் மக்களின் உரிமைக்காகவும், தமிழர்களின் கந்திர காலம் தொடர்ந்து மேற்கொள்ளப்பட்ட இணைப்புகளைக் கொண்டு அதனை தொடர்ந்து வாகவும் போராடி தமிழ் மக்களுமையே நோக்கி தற்போது இராமைய உறாம்கள் மீட்கப்பட்ட அடிப்படையில் அரசியல் தீர்வு சேடத்தால், அதன்மூலம் அமைத்து இணைக்கவும் உக்கியாக வழும் ஆற்றுவதை ஏற்படுத்தும் எதிர் பாற்பாடு உயர்ந்தபாகம் செய்த புனிதமான மாவீரர்களை நினைவு கூரும் மாதம் தீகு இந்த சந்திப்புத் தீகு. இதை உணர்வியே அந்த மாவீரர்களுக்கு வணக்கத்தை தெரிவித்துக் கொள்கிறேன்" என்றார். (கு-44)

வான்பாய்கின்றன...

நேற்று நடைபெற்ற தொழிற்சங்கங்களின் மூலக்கமின் நெருக்கிடுகே வாய்க்காத

விடுதலையில் தாழ்முகம் உருவாகியுள்ளது. இதனால் வடக்கு உள்நாட்டில் நேற்று புகைகொண்ட மழை பெய்தும் என எதிர்வு கூறப்பட்டுள்ளது. அதன்படி மழை தொடர்ச்சியாகவும் விடுதலையின் பெய்கின்றது. யாழ்ப்பாணத்தில் நேற்று கடும் மழை தீவிரமடைந்தது. தொடர்மழையும் தூர்ணும் காணப்பட்டது. வவுனியா வடக்கு நெடுங்கோணி பிரதேச செயலக பிரிவில் தாழ்நில பிரதேசங்களில் வெள்ளம் தேங்கியுள்ளது. அரசு பொதுக்கூலிகளும் சேதம் ஏற்பட்டுள்ளது. நெடுங்கோணி குழம்புக் கூழாங்குள் வீதியை முடி வெள்ளம் பாய்வதால் குறித்த வீதியுடன போக்கு வரத்தில் பயணிகள் சிரமங்களை எதிர்கொண்டுள்ளனர். நெடுங்கோணி குழம்புக் கூழாங்குள் வீதியை முடி வெள்ளம் பாய்வதால் குறித்த வீதியுடன போக்கு வரத்தில் உரகளாசியத்துக்குள்ளும் வெள்ளம் புகுந்துள்ளது. அதனால் உர வகைகளும் பாதிக்கப்பட்டுள்ளன.

பருந்தகர...

பருத்தித்துறை நகரசபையின் வரவு-செலவுத் திட்டத்தை தனிசாளர் சபையின் நேற்றுமுன்வைத்தார். அந்த வாக்கெடுப்புக்கு விடப்பட்டு, மேலதிக ஒரு வாக்கால் வரவு நிறைவேற்றப்பட்டது. அதற்கு ஆதரவாக தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பின் உறுப்பினர்கள் 5 பேரும் தமிழர் விடுதலைக் கூட்டமைப்பினரும் சமரசை ஆகியவற்றின் ஒருவாறு உறுப்பினரும் ஆதரவாக வாக்களித்தனர்.

மன்னார்

மன்னார் மாவட்டத்தில் நேற்றுமுன்வைத்த தொடக்கம் மழை பெய்கின்றது. மன்னார் மாவட்டத்தின் பிரதான குளமாடிக் கூட்டுக்களுக்குள்ளத்தில் தொற்று துண்டு அங்குல நீர் வான் பாய்கின்றது. அத்துடன் அகத்திமுறிப்பு குளத்தில் மூன்று அங்குலம் நீர் வான் பாய்கின்றது என்று மன்னார் மற்றும் வவுனியா நீர்ப்பாசன பணிப்பாளர் எந்திரியோகராஜா தெரிவித்தார். அத்துடன் பல கிராமங்களின் உள்வீதிகள் மற்றும் பலரின் வீட்டு வளவுகள் வெள்ளக்காடாக காட்சியளிக்கின்றன. (கு-19,18,60)

கார்த்திகைப்பூ...

ராஜ் ஜெயபாஸ்கரன் பங்கேற்றார் என்று அரசு ஆதரவு ஊடகங்கள் வெளியிட்ட செய்திகளுக்கு, இந்தியத் துணைத் துதரகம் விளக்கம் அளித்துள்ளது. யாழ்ப்பாணம் நல்லூர் கிட்டு பூங்காவில் தமிழ் தேசிய பசுமை இயக்கம் ஏற்பாடு செய்த 'கார்த்திகை வாசம்' மலர்த்தொடர்த்தை ராஜேஷ் நடராஜ் ஜெயபாஸ்கரன் சனிக்கிழமை திறந்துவைத்தார். அதன் போது அவருக்கு கார்த்திகைப்பூ அணிவிக்கப்பட்டது. வடக்கு மாகாண மரநடுகை வாரத்தை முன்னிட்டு, கடந்த சில வருடங்களாக, தமிழ்த் தேசிய பசுமை இயக்கம் இந்த நடவடிக்கை நடத்தி வருகிறது. அங்கு மணக்கண்காட்சியும், விற்பனையும் நடைபெறுவதோடு மாணவர்களுக்கு இலவச மரக்கன்றுகளையும் வழங்கி வருகிறது. எனினும், தமிழ், சிங்கள அரசு ஆதரவு ஊடகங்கள் இதை எச்சசையாக்கின. அது விடுதலைப் புலிகளை நினைவுகூரும் நடவடிக்கை இறுதித் துணைத் துதரகம் அறிவித்து கொண்டனர் என எச்சசையாக்கின. இவ்வாறு எச்சசையாக்கிய ஊடக செய்திகள் தொடர்பில் தெரிவிப்பதற்கும் அறிக்கையொன்றை யாழ்ப்பாணத்தில் இருந்து துணைத் துதரகம் வெளியிட்டுள்ளது. அதில், 2021 நவம்பர் 20 ஆம் திகதி யாழ்ப்பாணம் நல்லூரில் உள்ள சங்கீதி பம் பூங்காவில் இந்தியத் துணைத்துதரகம் பசுமைக் கண்காட்சியை ஆரம்பித்து, தாவர மரக்கன்றுகளை விநியோகித்து தொடர்பாக பல திறமான ஊடக செய்திகள் வெளியிடப்பட்டிருந்தன. அமைப்பின் பெயர் அவர் அந்த நிகழ்வில் கலந்து

கொண்டார். அத்தகைய பங்கேற்பு அமைப்பினர்கள் அங்கு அவர்களின் செயல்களுக்கு உதவியாகவும் நிபந்திக்கக் கொடுக்காத வகையிலும் உதவியும் தபடமிக்கவை. தீகு தொடர்பில் அவருக்கு முன் அறிவிக்கப்படும் வழங்கப்படவில்லை என்றுள்ளது. இதேவேளை, இலங்கையின் வரவு-செலவுக்கண்களில் மலர்மும் கார்த்திகை பூ, கார்த்திகை மரதங்கலில் மலர்வது வடக்கு தீகுக்கின் பூ தீகுக்கின் அது மலரும் விடுதலைப் புலிகளை கார்த்திகை மலரை தாழ் அன்புபாளங்களில் ஒன்றாக கொண்டிருந்தார்கள் என்ற குரே காரணத்தால், தமிழ் நினைத்த தனித்துவமான மலரையும் பயங்கரவாழ் பட்டியில் இணைக்கும் முயற்சியில் அரசு ஆதரவு ஊடகங்கள் தீவிர முயற்சி மேற்கொள்வது ஆபத்தானது என்று, அவர்களின் குறிப்பிடுகின்றனர். (கு-20)

மீள்வார்...

இந்தச் சந்திப்புதமிழக முதலமைச்சரின் அலுவலகத்தில் நடைபெற்றதாக இந்திய உயர்நீதிமன்றம் குறிப்பிட்டுள்ளது. இந்தச் சந்திப்பின்போது, இந்திய இணைக்கமின்வாய்ப்புக்கான குறித்தும், இருதரப்பு உறவுகள் குறித்தும், நடைபெற வேண்டிய நடவடிக்கைகள் குறித்தும் உயர்நீதிமன்றம் உயர்நீதிமன்றம் குறிப்பிட்டுள்ளது. (கு-இ)

பட்டதாரி...

ஆயிரம் ரூபா தொடுப்புவவு வழங்கப்படும் என்று, மாகாண சபைகள் மற்றும் உள்ளூராட்சி இராஜாங்க அமைச்சர் ரொஷான் ரணசிங்கத் தெரிவித்தார். நாடாளுமன்றத்தில் நேற்று உரையாற்றியபோது அவர் இந்த விடயத்தைத் தெரிவித்தார். 2015 ஆம் ஆண்டுக்கு பின்னர் செலவில் இணைத்துக்கொள்ளப்பட்ட சுமார் 58 ஆயிரம் பட்டதாரிகளுக்கு நிரந்தர நிபந்தனை வழங்கப்படவுள்ளது. கொரோனாத்தொற்று காரணமாக பட்டதாரிகளுக்கு வழங்கப்பட்டிருந்த தொழில் பயிற்சிக்கு இடையூறு ஏற்பட்டுள்ளது என்றும் அவர் மேலும் தெரிவித்தார். (கு-இ)



வாசிப்பு மாத நூல்கள் காட்சிப்படுத்தல்

எவகச்சேரி, நவ.25
2021 ஆம் ஆண்டுக்கான தேசிய வாசிப்பு மாதத்தை முன்னிட்டு, கொள்வனவு செய்யப் பட்ட நூல்கள் காட்சிப்படுத்தப்பட்டுள்ளன. கடந்த 19 ஆம் திகதி வெள்ளிக்கிழமை கச்சேரி பொது நூலகத்தில் இவை காட்சிப்படுத்தப்பட்டன. கனாதர வழிமுறைகளைக் கடைப்பிடித்து மாணவர்கள் மற்றும் வாசகர்கள் நூல்களைப் பார்வையிட்டனர். (ஒ-ரி-159)



மருத்துவ முகாம்

யாழ்ப்பாணம், நவ.25
யாழ்ப்பாணப் பாதகாப்புப் படைகளின் கட்டளைத் தளபதி மேஜர் ஜெனரல் ஜெகத் கொடித்துவக்கின் வழிகாட்டலில் செல்வபுரம், யோகபுரம் மற்றும் கோப்பாய் பிரதேச மக்களின் வேண்டுகோளுக்கமைய கடந்த 24ஆம் திகதி படைப்பிரிவு தலைமையகத்தில் மருத்துவ முகாம் இடம்பெற்றது. இந்த மருத்துவ முகாமில் 200க்கும் மேற்பட்டோர் கலந்துகொண்டு மருத்துவ ஆலோசனைகளைப் பெற்றுள்ளனர். இதில் 51ஆவது காலாட் படைப்பிரிவின் சேனாதிபதி மேஜர் ஜெனரல் சந்தன விசுரம சிங்க யாழ்ப்பாண மருத்துவமனையின் பணிப்பாளர் மருத்துவர் த.சத்தியமூர்த்தி, படைப்பிரிவு படைத்தளபதிகள் எனப் பலர் கலந்து கொண்டனர். (ச)



காப்பிவித் தாய்மார்களுக்கு யோசாக்கு உணவுப்பொதிகள்

யாழ்ப்பாணம், நவ.25
கிழமை பிரதேசத்திலுள்ள 40 காப்பிவித் தாய்மார்களுக்கு யோசாக்கும் பொதிகள் 500ஆகவுள்ள கனவு படைப்பிரிவுகளால் வழங்கப்பட்டன. 500ஆகவுள்ள கனவு படைப்பிரிவின் படைத்தளபதி மேஜர் ஜெனரல் சந்தன விசுரம சிங்க யாழ்ப்பாண மருத்துவமனையின் பணிப்பாளர் மருத்துவர் த.சத்தியமூர்த்தி, படைப்பிரிவு படைத்தளபதிகள் எனப் பலர் கலந்து கொண்டனர். (ச)

பொருளாதார நெருக்கடியால் அரசியல் வெடிப்பு ஏற்படலாம்

சர்வதேச நாணய நிதியத்துடன் கலந்துரையாட ரணில் அறிவுரை

கொழும்பு, நவ.25

நாட்டில் ஏற்பட்டுள்ள பொருளாதார நெருக்கடியால் அரசியல் வெடிப்பு ஏற்படலாம். அதனால் நாட்டின் பொருளாதாரம் தொடர்பாக சர்வதேச நாணய நிதியத்துடன் கலந்துரையாடி, அந்நிய செலாவணியின் நிலைத்தன்மையை ஏற்படுத்தவேண்டும்.



ரணை கொண்டுவரமுடியும். மத்திய வங்கி ஆளுநரும் அமைச்சரவைக்கு மேல் சென்றிருக்கின்றார். அமைச்சரவைக்கு தெரியாமல் எவ்வாறு தீர்மானம் எடுக்க முடியும்? அத்துடன் நாங்கள் அனைவரும் சர்வதேச நாணய நிதியத்தின் அங்கத்தவர்கள் - என்றார். (எ-இ)

இவ்வாறு முன்னாள் பிரதமரும், நாடாளுமன்ற உறுப்பினருமான ரணில் விக்கிரமசிங்க தெரிவித்தார். நாடாளுமன்றத்தில் நேற்று முன்தினம் நடைபெற்ற வரவு-செல்வு திட்டத்தில் ஜனாதிபதி, பிரதமரின் அமைச்சர்களின் செலவினத் தலைப்புகள் மீதான குழுநிலை விவாதத்தில் உரையாற்றும்போது அவர் இவ்வாறு தெரிவித்தார். அவர் மேலும் தெரிவித்ததுவது: ஜனாதிபதி செயலணிகள் சட்டவிரோதமானவை. ஜனாதிபதியின் செலவினக் கீழ் அந்தச் செயலணிகளுக்கு ஒரு சதமேனும் செல

விடமுடியாது. ஜனாதிபதி ஆணைக்குமீன் அறிக்கையில் 23 பகுதிகளவரை உள்ளன. சட்டத்தரணிகளுக்கு அவற்றைப் பார்க்க முடியுமானால் ஏன் கட்சித் தலைவர்கள் அவற்றைப் பார்க்க முடியாது? அதே போன்று யுகதனி ஒப்பந்தம் தொடர்பான அறிக்கையில் என்ன உள்ளது என்று தெரிந்துகொள்ள சபைக்கு உரிமை உள்ளது. அமைச்சர்களுக்குப் பொறுப்புக்கூறாத குழு இருக்கின்றது. பல ஜனாதிபதி ஆணைக்குழுக்கள் நியமிக்கப்பட்டுள்ளன. எத்தனை ஆணைக்குழுக்களையும் நியமிக்கலாம்.

ஆனால் அமைச்சரவையில் ஆராயாது அவற்றை நியமிக்க முடியாது. நாடாளுமன்றத்துக்குப் பொறுப்புக்கூறாத அவற்றுக்கு நீதி ஒதுக்க முடியாது. அது சட்டவிரோதமானது. நாட்டில் பெரும் பொருளாதார நெருக்கடி இருக்கின்றது. பொருளாதாரத்தை 3 பேரின் நிலைப்பாட்டில் கொண்டுவரவதா? பொருளாதாரத்தை நிர்வகிக்க அமைச்சரவைக்குப் பொறுப்பளியுங்கள். அமைச்சரவை சட்டவிரோதமாகச் செயற்பட்டால் அமைச்சரவைக்கு எதிராக நம்பிக்கையில்லாப் பிரேரணை கொண்டுவரமுடியும். மத்திய வங்கி ஆளுநரும் அமைச்சரவைக்கு மேல் சென்றிருக்கின்றார். அமைச்சரவைக்கு தெரியாமல் எவ்வாறு தீர்மானம் எடுக்க முடியும்? அத்துடன் நாங்கள் அனைவரும் சர்வதேச நாணய நிதியத்தின் அங்கத்தவர்கள் - என்றார். (எ-இ)

பிரதான வீதிகளில் மணல் திருட்டு

கிளிநொச்சி, நவ.25
கண்டாவணை பிரதேச செயலர் பிரிவுக்குட்பட்ட புண்ணைநீராவி கிராம அலுவலர் பிரிவில் நாடின் குடியிருப்புப்பகுதி வீதிகளிலுள்ள மணலை அள்ளிச் செல்கின்றனர் என அந்தப்பகுதி மக்களால் விசனம் தெரிவிக்கப்படுகிறது. அவர்கள் மேலும் தெரிவிக்கையில்: தினமும் நள்ளிரவுவேளைகளில் வீதிகளில் உள்ள மணலை அள்ளி உழுவியந்திரங்கள் மூலம் ஏற்றிச்சென்று வெளிமாவட்டங்களுக்கு விற்பனை செய்து வருகின்றனர். இதன் காரணமாக இந்த வீதிகளையாக மக்கள் பயணிக்கமுடியாத சிரமநிலை ஏற்படுகிறது எனவும், இது தொடர்பில் சம்பந்தப்பட்ட அதிபர்கள் உரிய நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் எனவும் அந்தப்பகுதி மக்களால் வேண்டுகோள் விடுக்கப்பட்டுள்ளது. (ச-316)

விதாதா வள நிலையத்தால் முல்லையில் சுருத்தம்ர்வு

முல்லைத்தீவு, நவ.25
முல்லைத்தீவு மாவட்ட செயலக விதாதா வள நிலையத்தின் ஏற்பாட்டில், சிறுதொழில் முயற்சியாளர்களுக்கான தொழில்நுட்ப உதவிக் கருத்தம்ர்வு இடம்பெற்றுள்ளது. இந்தக் கருத்தம்ர்வு, மாவட்டச் செயலக பண்டாரவன்னியன் மாநாட்டு மண்டபத்தில் நேற்றுமுன்தினம் காலை 9 மணிக்கு இடம்பெற்றது. இதன்போது சிறு தொழில் முயற்சியாளர்களுக்கு, கைத்தொழில் தொழில்நுட்ப நிறுவனம், தேசிய எந்திரவியல் ஆராய்ச்சி அபிவிருத்தி நிறுவனம்,

இலங்கை கட்டளைகள் நிறுவனம், கைத்தொழில் அபிவிருத்திச் சபை, தேசிய அருங்கலைகள் பேரவை மற்றும் இலங்கை ஏற்றுமதிச்சபை ஆகிய நிறுவனங்களின் சேவைகள் தொடர்பாக விரிவாக விளக்கமளிக்கப்பட்டது. மாவட்டச் செயலர் க.விமலநாதன் தலைமையில் இடம்பெற்ற கருத்தம்ர்வில், மேலதிக மாவட்டச் செயலர் க.கனகேஸ்வரன், நிறுவனங்களின் தலைவர்கள் மற்றும் சிறு தொழில் முயற்சியாளர்கள் உட்படப் பலர் கலந்துகொண்டனர். (ஒ-ரி-19)

படுகாட்டு - பழம்மாசி குளங்களை இணைக்குக

முல்லைத்தீவு, நவ.25
முல்லைத்தீவு படுகாட்டு குளத்தை பழம்மாசி குளத்துடன் இணைக்க வேண்டும் என பழம்மாசி பொது அமைப்புகளால் கோரிக்கை விடுக்கப்பட்டுள்ளது. 70 ஆடி மட்டத்தைக்கொண்ட படுகாட்டுக்குள்ளே பழம்மாசி குளத்துடன் இணைப்பதன் மூலம் 500 ஏக்கருக்கு மேலான நிலப்பகுதி விவசாயச் செயலகமைய மேற்கொள்ள முடியும்.

கொள்ள முடியும். கடந்த சீர்தீவிரத்தின் வேளைத்திட்டம் முன்னெடுக்கப்பட்ட நிலையில், ஆட்சிமாற்றத்தின் பின் மேற்படி வேலைத்திட்டம் கைவிடப்பட்டு விட்டது. இது தொடர்பில் ஒட்டுசுட்பார் பிரதேச செயலகத்தில் நடைபெற்ற கூட்டங்களில் ஆராயப்பட்ட போதிலும் வேலைத்திட்டம் முன்னெடுக்கப்பட்ட கில்லை. ஆகவே இது தொடர்பில் குறித்த ஆளங்களை இணைத்து விவசாய செயலகமைய கைக்குவிக்க



தற்போதைய சீர்தீவிர நடவடிக்கைகளை முன்னெடுக்க வேண்டும் என மேலும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (ச-13)

விட்டு பணிப்பெண் தேவை
பாடகம்மாலை பிழைகள் வீதியில் அமைந்துள்ள விட்டுக் கடைமடை மூன்று விட்டு வேலைகள் வழங்க அரசு பணி கூலி தேவை வயது எண்ண 20-45 விரும்பக்கூடிய பெண்கள் தேர்வு செய்யப்படுகிறது.
தொடர்புக்கு: 071 5555 018

மாண அறிவித்தல்

தோற்றம்: 20
மறைவு: 20
10
11
1942
2021



மாரிமுத்து கந்தசாமி

யாழ்.சண்டிப்பாய் வடக்கைப் பிரப்பிடமாகவும் மானிப்பாய் வீதி ஓட்டுமடத்தை வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட மாரிமுத்து கந்தசாமி அவர்கள் கடந்த (20.11.2021) என்கிழமை காலைமறைவு.

அன்மார் காலஞ்சென்ற மாரிமுத்து லட்சுமி தம்பதிகளின் அன்பு மகனும், காலஞ்சென்ற ஏவ்வையா கமலம் தம்பதிகளின் அன்பு மருமகனும், புஸ்பாணி அவர்களின் அன்புக் கணவரும், காலஞ்சென்ற கிந்திரகாமர் (கசிய அமெரிக்கா) மற்றும் சுந்தரலி (டென்மார்க்), கமழி (கோங்கை), சனாதா (பிரான்ஸ்), சபாசினி (கனடா), கலிகா (பிரான்ஸ்), சுமிரா (டென்மார்க்) ஆகியோரின் அன்புத் தந்தையும், புவனேஸ்வரன் (டென்மார்க்), ஐசிதா (கசிய அமெரிக்கா), உதயகாமர் (கோங்கை), தயாதன் (பிரான்ஸ்), காலஞ்சென்ற சந்திரன் (கனடா), மற்றும் சிவபாதம் (பிரான்ஸ்), கிராஜன் (டென்மார்க்) ஆகியோரின் அன்பு மாமனாரும், காலஞ்சென்றவர்களான துரைராஜா, மீனாட்சி, பொன்னையா, அழகமமா ஆகியோரின் அன்புச் சகோதரரும், காலஞ்சென்ற கௌந்தரன், குமாரதன் செல்வநாதன் மற்றும் கனேசராதன (பிரான்ஸ்) ஆகியோரின் அன்பு மைத்தனரும், டி.ஓ.என். கனோஜன், மதுசனா, தனுரத்தினா, நிவேதா, நிவக்ஷனா, கிரோட்டன், அனாஷ், நெடுமுயன், அறிஷ்யா, அனோஜன், அஷ்மியா, ஜெயன், கருணாசுமார் ஆகியோரின் அன்புப் பேரனுமாவார்.

அன்மாரின் கிறிஸ்தியான்கள் கிழை (25.11.2021) வியாழக்கிழமை நண்பகை 12.00 மணிப்பயலில் ஓட்டுமடத்திலுள்ள அவரது கிணத்தின் நடைபெற்றுப் பின்னர் கோம் பயன்பாட்டை இந்த மயானத்தில் புதவுடல் தகனம் செய்யப்படும். இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக் கொள்ளவும்.

மானிப்பாய் வீதி, தகவல்:
ஓட்டுமடம், யாழ்ப்பாணம். (CS 41268) (3-6) **குடும்பத்தினர்**

மரண அறிவித்தல்

தோற்றம்: 14
மறைவு: 14
1933
2021



ஜயாத்துரை கருணாவதி

யாழ். துள்ளாலை வடக்கை பிரப்பிடமாகவும் துள்ளிப்பாளையம் துறையாசனம் வீதி, மாக்கவும், தற்போது கியக்காசி பஸ்டயில் வசித்து வந்தவருடைய தாயாதனம் கருணாவதி அவர்கள் நேற்று முன்தினம் (23.11.2021) வைவயுடக்கிழமை கிணப்பகை அடைந்தார்.

அன்மார் காலஞ்சென்றவர்களான மயிலவாகனம் நாகரத்தினம் தம்பதிகளின் அன்பு மகளும், காலஞ்சென்றவர்களான பொன்னையா செல்வமமா தம்பதிகளின் அன்பு மருமகளும், காலஞ்சென்ற ஜயாதனன் அவர்களின் அன்பு மனைவியும், மாப்பாணி (துள்ளாலை), சபாநாதன் (கனடா), சந்திரநாதன் (துள்ளாலை) சிவகாமா (கியக்காசி), செல்வலட்சுமி (மணாவி), சரவணமயான (கிளிநொச்சி), சிவநாதன் (கனடா), விசயநாதன் (கனடா), குமாரதன் (கனடா), கோகேஸ்வரி (துள்ளாலை), உதயாதன் (கிளிநொச்சி), வந்தநாயகி (பிரான்ஸ்), மற்றும் காலஞ்சென்ற யோகேஸ்வரியின் அன்புத் தாயும், சிந்திராஜகுமாரத்திரம் (துள்ளாலை), கோகேஸ்வரி (கிளிநொச்சி), முருகமாமல் (துள்ளாலை), சபாநாதன் (கனடா), சந்திரநாதன் (துள்ளாலை) சிவகாமா (கிளிநொச்சி), கருணாமப்பன் (கனடா), சிவகாமா (புநகரி), கருணாபதி (கனடா), குமாரதி (துள்ளாலை), சிந்திரா (கிளிநொச்சி), கௌசகன (பிரான்ஸ்) ஆகியோரின் அன்பு மாப்பிராடும், ரேவதி (கனடா), சகுமாயன் (துள்ளாலை), விநாயக (கிளிநொச்சி), காலஞ்சென்ற வளமுதி மற்றும் சந்திர (கிளிநொச்சி), தாரணி (பிரான்ஸ்), கமேலோஜினி (மணாவி), விவேகனேசுவரன் (துள்ளாலை) மற்றும் சந்திர (கனடா), துளசிகா (அவுஸ்திரேலியா), மிதுசன (மணாவி), கரத்திகா (மணாவி), நிபுசன் (கனடா), தலைக்கலெவன், நிஷிகா, பவலுஜா (கிளிநொச்சி), பாருசன் (கனடா), சிபீசன் பிரண்டி (புநகரி), சிபீசன், ஆருசன், ஆதிஷ் (கனடா), காவியன், பரணத்தா (துள்ளாலை), சண்விசன் (கிளிநொச்சி) ஜெஷா, திளா, கீசன் (பிரான்ஸ்) ஆகியோரின் அன்பு பெற்றதுமே, நீதமன், சிந்திரா (கனடா), ஹரித (கிளிநொச்சி), சீஷா (கிளிநொச்சி), கிஷா (அவுஸ்திரேலியா), டர்வின், அன்விசன் (பிரான்ஸ்) ஆகியவர்கள், ஆதிஷா (மணாவி) ஆகியோரின் பூட்டமும் ஆவார்.

அன்மாரின் கிறிஸ்தியான்கள் நான்கு (25.11.2021) வைவயுடக்கிழமை முற்பகை 10.00 மணிப்பயலில் அவரது கிணத்தின் நடைபெற்று புதவுடல் கியக்காசி கிழை மயானத்தில் நடைபெற்று 12.30 மணிப்பயலில் தகனம் செய்யப்படும். இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர்கள், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக் கொள்ளுமாறு கேட்டுக் கொள்கின்றோம்.

தொடர்பு: 077 6434 556 (CS-18104) 3-6 தகவல்: குடும்பத்தினர்

வவு. மாவட்டச் செயலர் கிண்ணம் விளையாட்டுக்கழகங்களிடம் நிதி கோருவதற்கு எதிர்ப்பு!

வவுனியா, நவ.25
வவுனியாவில் நடப்பெறவுள்ள மாவட்டச் செயலர் வெற்றிக் கிண்ணப் போட்டிகளுக்கு விளையாட்டுக்கழகங்களிடம் இருந்து கிண்ணப்பந்துகளை நிதிப் கோரப்பட்டு கிண்பந்து என்ற இலங்கை உலக பந்தாட்டச் சங்கத்தின் உட்பகுதியாக உள்ள ஆர். நாகரத்தன் குற்றச்சாட்டியுள்ளது.

இது தொடர்பாக அவர் தெரிவித்துள்ளதாவது
வவுனியா மாவட்டச் செயலர் வெற்றிக் கிண்ணப் போட்டிகள் வவுனியாவில் இடம்பெறுவனவாம். அவற்றில் பங்கேற்குமாறு ஆர். நாகரத்தன், விளையாட்டுக்கழகங்களிடம் இருந்து கிண்பந்துகளை வவுனியா பிரதேச செயலகத்தால் புகழ் பிழைச் செயலர் கிண்பந்துகளை நிதிக்கோரப்படுகின்றன என்றும் அவர் தெரிவித்துள்ளார்.

இணைக்கப்பட்டுள்ளது. உலகப்பந்தாட்டம், துடுப்பாட்டம், வலையாட்டம், கரப்பந்தாட்டம் ஆகியவற்றுக்கு ஒவ்வொரு அணியிடமிருந்தும் ஆயிரம் ரூபாயும் பூட்டப்பட்டதற்கு 500 ரூபாயும் கோரப்பட்டுள்ளது. அரசு திணைக்களம்மூன்று தமது திணைக்கள தலைவரின் பெயரில் நடத்தும் போட்டிக்கு பதிவு செய்யப்பட்ட கழகங்களிடம் இருந்து பணத்தைப் பெறவதை ஏற்றுக்கொள்ள முடியாது.

அவ்வாறு போட்டிப்பை நடத்துவதாக இருந்தால் அரசு திணைக்களம் என்ற வகையில் தாமத நிதி ஒதுக்கீட்டை செய்திருக்க வேண்டும் எனவே இத்தகு கழகங்களிடம் இருந்து அரசு திணைக்களம் நிதிவகை கோருவது இலாபகரமான செயல்பாட்டாகவேண்டும் எனக் கோரியுள்ளது. (எ-இ)



மாளீர்நாள் நினைவேந்தலை முன்னிட்டு தமிழ்த் தேசிய மக்கள் முன்னணியினர் பகுத்தித் துறையில் நேற்றுமுன்தினம் சிரமதானம் மேற்கொண்டனர். அந்தப் பகுதியில் இராணுவத்தினரும், புலனாய்வுப் பிரிவினரும் அதிகளவில் குவிக்கப்பட்டிருந்தனர். சிரமதானத்தில் ஈடுபட்டவர்களை ஒளிய்படம் எடுத்ததுடன், அவர்களை அச்சுறுத்தும் வகையிலும் நடந்து கொண்டனர் என்று தெரிவிக்கப்பட்டது. (எ-இ)

வெள்ள இடர் தடுப்பு நடவடிக்கைகள் இராணுவத்தினருக்கு உபகரணங்கள்

கிளிநொச்சி, நவ.25
வெள்ள இடரிலிருந்து மக்களை மீப்பதற்காக, இராணுவத்தினருக்கு பாதுகாப்பு உபகரணங்கள் கையளிக்கப்பட்டன.

கிளிநொச்சி மாவட்ட தீர் முகாமத்துவல் பிரிவினரால் வழங்கப்பட்ட படகுகள், இன்னும் மற்றும் பாதுகாப்பு அங்கிகள் கிளிநொச்சி மாவட்டச் செயலர் ரூபவதி கேதீஸ்வரனால் இராணுவத்தினரிடம் கையளிக்கப்பட்டன. 57 ஆவது படைப்பிரிவின் கட்டளைத் தளபதி

மேஜர் ஜெனரல் ஜி.ஆர்.ஆர்.பி. ஜெயவர்தன, 571 ஆவது படைப்பிரிவின் பிரிவுகேபர் கம்லத் ஆகியோர் உபகரணங்களைப் பெற்றுக் கொண்டனர்.

வெள்ள இடரிப்போது, மக்களுக்கு உடனடியாக உதவிகள் தேவைப்படும்போது இராணுவத்தினரே உதவிகளை வழங்கி வருகின்றனர். அதனடிப்படையில் பாதிக்கப்படும் இடங்களுக்கு படகுமூலம் சென்று மக்களை மீப்பதற்கான உபகரணங்கள் வழங்கப்பட்டன. (ஏ-4,113)